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   دقيقه 110آزمون:  گويي به مدت پاسخ
  سؤال 80 :گويي جهت پاسخ تعداد كل سؤالات

  سؤال شمارة  سؤال تعداد  نام درس  عنوان
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  30  4- 7  1- 20  20  طراحي  )1( حسابان

  15  8-9  21-30 10  طراحي  )2هندسه (

  15  10-11  31-40 10  طراحي آمار و احتمال

  )2فيزيك (
  41-50 10  طراحي

16 -12  30  
  51-60 10  آشنا

  20  17- 23  61- 80  20  طراحي  )2(شيمي 

  110  4-23  1-80 80 جمع كل

   

  

  گروه آزمون

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463 : :تلفن  923پلاك  –بين صبا و فلسطين  –خيابان انقلاب دفتر مركزي : 

@kanoonir_11r  
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  فروردين 7 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  ජໍاحان                          
  نام طراحان  نام درس

  )1( حسابان
 - علـي جهـانگيري   - آبـادي  قاسـم  جـواد زنگنـه   - وحيد راحتي - سجاد داوطلب - مهدي براتي - عراقي مجيد شعباني - علي آزاد - ليلا مرادي - فريد غلامي
  مدطاهر شعاعيمح - علي مرشد - ياسين سپهر - ا ذاكررض - يغما كلانتريان - مهدي ملارمضاني - بيرق رضا شوكتيمحمد - عباس گنجي

  اميرحسين ابومحبوب - هومن عقيلي - فرد سيدمحمدرضا حسيني - آبادي علي فتح - مهرداد ملوندي - فريد غلامي - اسحاق اسفنديار  )2هندسه (

  مهريار راشدي - سوگند روشني - فرزاد جوادي - ديمهرداد ملون - مصطفي ديداري  آمار و احتمال

  )2فيزيك (
 -نسـب  عبدالرضـا امينـي   -معصـومه افضـلي   -زاده محمدرضا شيرواني -مصطفي كياني -سيدعلي ميرنوري -محمدفاضل ميرحاج -ابراهيم مقتصدي

  محمد گودرزي -هاشم زمانيان

  )2شيمي (
 - شـهرام محمـدزاده   - اميرحسـين طيبـي   - زواره رسول عابديني - عباس هنرجو - هيمه يداللهيف - ميرحسن حسيني - زاده هادي مهدي - شاهي احسان پنجه

  اميرعلي برخورداريان - مرتضي زارعي
    

  ੆ज़ࣩو಻౱ن భس و وୌاণتاران  ،ඔච໋ࣁشࢂඟان                         
 مسئول درس مستندسازي  ستاريويراگروه   و مسئول درس گزينشگر  نام درس

  سميه اسكندري  بنيامين يعقوبي، عادل حسيني، محمد حميدي  مهدي ملارمضاني  )1( حسابان

  تبريزي  سرژيقيازاريان   مهبد خالتيسجاد محمدنژاد،   اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

  تبريزي  سرژيقيازاريان   سجاد محمدنژاد، مهبد خالتي  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  خواه عليرضا همايون  بابك اسلاميبصير، حسين   معصومه افضلي  )2فيزيك (

  سميه اسكندري  سلطاني شاهي، مهدي سهامي احسان پنجهنيا،  اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
    

  

  ඟ໋وه ਣभی و ৔وॻید                               
 بابك اسلامي مدير گروه

   ليلا نوراني  دفترچه مسئول

  سميه اسكندري دفترچه:  محيا اصغري، مسئولمدير گروه:   باتمستندسازي و مطابقت با مصو

   ياري فاطمه علي  آرايي نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

  
 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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محاسبات انجام   محل 

 
  

 
  
  

  
  

Sحسابي، در يك دنبالة - 1
S

=20
10

aاست،  4
a

20
10

  كدام است؟ 

1( 2     2( 39
19   

3( 41
21     4( 4   

fتابع با ضابطةبيشترين مقدار ، mبه ازاي كدام مقدار - 2 (x) mx x m= − +2 4   دارد؟ قرار ،هاxروي محور 2

1( −2     2 (2   

3( − 2     4( 2   

xهاي معادلة ريشه βو αاگر - 3 x− − =2 2 1 αو 0 < β ،حاصل عبارت باشدα + β2   كدام است؟ 25

1( +18 8 2     2 (−18 8 2   

3( +6 8 2     4( −6 8 2  

xمعادله - 4 x+ =10   چند ريشه حقيقي دارد؟ 3

  1) 2    صفر )1

3( 2    4( 3  

xمعادلة - 5 x
x x x x

− −=
+ + +

2 2
3 2 3

4 4
3 5 2

  چند جواب دارد؟ 

1( 1    2 (2  

3( 3    4( 4  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1حسابان (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 بدهيد؟توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 )1حسابان (
(كل فصل جبر و معادله 

/ )2(كل فصل / تابع )1
 توابع نمايي و لگاريتمي

 (تابع نمايي)
 79تا  1هاي صفحه

 )1حسابان ( دقيقه 30 
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محاسبات انجام   محل 

ساعت بيشتر  1 كند، همان حوض را پر مي Bبرابر مدت زماني كه شيربه تنهايي حوضي را پر كند، از دو  Aكشد تا شير زماني كه طول مي - 6

پر به تنهايي در چند ساعت حوض را  Aشود. شير كشد پر  طول مي دقيقه 6ساعت و  2است. اگر هر دو شير را همزمان باز كنيم، حوض 

  كند؟ مي

1( 3    2 (5  

3( 7    4( 8  

|اگر  - 7 x |− <4 x، حاصل2 x x x+ + + − +2 22 1 12   كدام است؟ 36

1( x−9 2     2 (9   

3( 7     4( x −2 9   

)Aاگر - 8 , )2 3،B( , )3 )Cو 2 , )− −6   كدام است؟ Hباشد، طول نقطه BCارتفاع وارد بر ضلع AHسه رأس يك مثلث باشند و 1

1( 2/2    2 (4/2  

3( 6/2    4( 8/2  

fدامنه تابع - 9 (x)
[ x] [x ]

=
− + −

1
4   ، نماد جزء صحيح است.)] [( كدام است؟، 3

1(      2 (−    

3(      4( −    

Aهاي اگر مجموعه - 10 {( , a), (b , ), ( , a )}= 31 4 Bو 1 {( , a ), (c , )}= +2 3 aدو تابع مساوي باشند، حاصل 1 b c+   كدام است؟ +

1( 4    2 (3  

3( 2    4( 1  
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محاسبات انجام   محل 

fاگر - 11 {( , ), ( , ), ( , )}= −1 2 3 1 4 gو 1 {( , ), ( , ), ( , )}= −1 8 2 2 3 gباشند، برد تابع 2 of
f

  كدام است؟ 1−

1( { , }−4 2     2 ({ }4   

3( { }2     4( { , }2 4   

fاگر نمودار تابع - 12 (x) ax b= )از نقاط  + , )1 )و 2 , )0 fبگذرد، نمودار تابع 4   گذرد؟ از كدام نقطة زير مي 1−

1( ( , )0 2     2 (( , )2 0   

3( ( , )1 3     4( ( , )3 1   

  تابع داده شده، وارون يكديگرند؟ دوكدام  - 13

1( 
f (x) x

g(x) x

= −

 = +

3 2
1 23

     2 (
f (x) x

g(x) x (x )

 = +

 = − ≥

2

1 32
2 3 0

  

3( f (x) x

g(x) x

 = −

 = +

3

3
1

1
    4( f (x) x (x )

g(x) x

 = + ≥


= −

2 8 0
8

  

yبه شكل زير باشد، نمودار تابع fاگر نمودار تابع - 14 f (x )−= − + −13   ؟كند نمياز كدام ناحيه (نواحي) دستگاه مختصات عبور  1

  ناحية دوم )1

  ناحية سوم) 2

  هاي سوم و چهارم ناحيه )3

  هاي دوم و سوم ناحيه )4

fاگر - 15 (x) x x= g(x)و 2− x= −2 fتابعضابطه دهندة  كدام گزينه نشان ،باشد 1
g

  است؟ 

1( x xy
x

−=
−

2

2 1
     2 (x xy

x
−=
−

2
2 1

  

3( xy
x

=
+1

    4( xy
x

=
+1  

y

x

f(x)2

-3
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محاسبات انجام   محل 

fاگر - 16 (x) x= −2 g(x)و 3 x x= − +2 (x)(fog)هاي معادلة باشند، ريشه 2 =   كدام است؟ 5

  1و  2) 2    - 1و  3 )1

  - 1و  2 )4    1و  - 2 )3

fاگر - 17 (x)
| x | x

=
−

fogDو 1 ( , )= − ∞   تواند باشد؟ ميكدام  g(x)باشد. آنگاه 1

1( x x− 2     2 (x +3 1   

3( x +3 1     4( x −3 1  

xنمودار تابع با ضابطه - 18 x x xf (x) ( ) ( )− −= + − +2 22 2 2   كند؟ ها را قطع ميxدر چند نقطه محور 2

  1) 2    صفر )1

3( 2    4( 3  

xyنقطة تلاقي دو منحني به معادلات - 19 ( ) −= 4 xyو 23 − +=   كدام است؟ 23

1( ( , )3 1     2 (( , )1 3   

3( ( , )−1 3     4( ( , )−3 1   

x)جواب نامعادلة مجموعة - 20 ) x x( ) ( )− − −π ≤
π

2 21 5 52
   ل چند عدد صحيح است؟مشا 2

1( 3    2 (4  

  شمار بي )4    5 )3
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محاسبات انجام   محل 

 
 

  
  

  
 

  
  كدام جمله درست است؟ - 21

  الاضلاع، يك چهارضلعي محاطي است. هر متوازي )2  هر ذوزنقه يك چهارضلعي محيطي است. )1

  الساقين يك چهارضلعي محاطي است. ذوزنقه متساوي )4  هر چهارضلعي كه قطرهاي آن عمود باشد محاطي است. )3

xتصوير خط - 22 y+ =3 xمحور نسبت بهرا تحت بازتاب  2 y+   ايم، نقطة ثابت اين بازتاب كدام است؟ دست آورده به 0=

1( ( , )0 2     2( ( , )1 0   

3( ( , )−1 1     4( ( , )−2 4   

Lدو خط به معادلات - 23 : x y+ =4 Lو 1 : x y′ − =4   ؟كدام است Lبازتاب يكديگر هستند. اندازة زاوية بين محور بازتاب و خط 3

1( 030     2( 045   

3( 060     4( 090   

خط و پاره Bدايرة سمت راست را در نقطة AOمشتركند. امتداد  Aگذرند در نقطه دايره كه از مركزهاي همديگر مي مطابق شكل، دو - 24

BO′ نقاط و امتداد آن، دايرة سمت چپ را درC وD هاي  كمان سبت اندازةكند. ن قطع ميAD وOC كدام است؟  

1( 4  

2( 3  

3( 5/2  

4( 2  

  

 هاي اين دو دايره كدام است؟  ضرب طول شعاع باشد، حاصل 6و4هاي دو دايرة متخارج  اگر اندازة مماس مشترك - 25

1 (3    2 (4  

3 (5    4 (6   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟چند سؤال ميسؤال به  10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 15 

 )2( هندسه
 )1كل فصل (دايره
هاي هندسي و تبديل

 كاربردها
بازتاب) -هاي هندسي(تبديل

  38تا  9هاي صفحه

 )2هندسه (

O'
O

A

B

C

D
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محاسبات انجام   محل 

A)ةالزاوي مثلث قائم هاي نقطة همرسي ميانهدر  BMبر ميانة ANدايره به قطر در شكل مقابل نيم - 26 ) ABC= مماس شده است. اگر 090

AB = 2   دايره چقدر است؟ آنگاه شعاع نيمباشد،  5

1( 2     2( 7
6   

3( 5
3     4( 3

2   

ABدر شكل زير  - 27 AE= وBD دايره است. اندازة زاوية قطر نيمα چند درجه است؟ˆ(C )= 030   

1( 0108     2( 0116   

3( 0120     4( 0100   

ABدر دايره مطابق شكل - 28 CDو 15= = و 8 AB CD+ =   است. شعاع دايره چقدر است؟ 0180

1( 5/7  

2( 5/6  

3( 5/8  

4( 5/9  

  يكي از دو دايره را بر ديگري تصوير كند؟كه گاه چند محور بازتاب وجود دارد  هاي برابر داشته باشند، آن اگر دو دايرة متمايز شعاع - 29

  1 )2    هيچ )1

  شمار بي )4    2 )3

,C(Oبر دايره ABCDالساقين ذوزنقه متساوي - 30 4ذوزنقه  دو قاعدةمحيط است. اگر نبست  4(
  باشد. محيط ذوزنقه كدام است؟ 9

1( 52
9     2( 52

3   

3( 104
3     4( 104

9   

B

A

G

N M
C

�

A

E

C
D

B
300

A

B

C

D
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p)گزارة  - 31 ~ q) (~ p q)   ارز كدام گزاره است؟      هم 

1( p q∨     2 (p q∧     

3 (~ p ~ q∧     4 (~ p ~ q∨    

 درست است؟       Nو  Mهاي  اند. كدام گزينه دربارة مجموعه به صورت زير تعريف شده Nو  Mهاي  مجموعه - 32

N {n | n | }|= ∈ − ≤5 4   وM { m | m , m }= + ∈ ≤2 1 4   

1( x ; (x M x N)∀ ∈  ∈   2 (x ; (x N x M)∀ ∈  ∈     

3 (x ; (x M x N)∃ ∈  ∈    4 (x ; (x N x M)∀ ∈  ∈  

A)مجموعة  - 33 B) (A B )′ ′ ′    زيرمجموعه و مجموعة  1024دارايA B′ چند  Aاست. مجموعة  سرهزيرمجموعة  31داراي  −′

 زيرمجموعه دوعضوي دارد؟      

1( 45    2 (36    

3 (21    4 (10    

Aدو مجموعة ناتهي با شرط  Bو  Aاگر  - 34 B B A′ ′=  توان نتيجه گرفت؟  باشند، كدام گزاره را نمي(A , B U)≠       

1( A B A B=      2 ((A B) B′ ′=     

3 ((A B ) A′ ′ − = ∅    4 ((A B) A U′ =   

A)]ساده شدة عبارت  - 35 B) A] [(A B) A ]′−        كدام است؟ 

1( A B−     2 (B A−     

3 (A′     4 (B′    

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، آمار و احتمالهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 15 

  آمار و احتمال
 آشنايي با مباني رياضيات

  / احتمال)1(كل فصل 
احتمال  -مباني احتمال(

 شانس) غيرهم
  47تا  1هاي صفحه

 آمار و احتمال
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محاسباتمحل   انجام 

Aاگر براي دو مجموعه  - 36 {a , , b}= −2 1 Bو  1 {c , }= Aرابطة ، 3 B B A× = aبرقرار باشد،  × b c+ چند مقدار متمايز  +

 تواند اختيار كند؟      صحيح مي

1( 3    2 (4    

3 (5    4 (6          

Aاگر  - 37 { , , , , }= 1 2 5 7 8 ،B { , , }= 2 7 B)اي چهارعضوي باشد،  مجموعة  مجموعه Cو  8 A) (B C)× − حداكثر چند  ×

 عضو دارد؟     

1( 24    2 (15    

3 (12    4 (9     

P(Aداريم  Sاي  از فضاي نمونه Bو  Aبراي دو پيشامد  - 38 B ) /′ ′ =0 35  وP(B A ) /′ =0 3 ؛ مقدارP(A)       چقدر است؟ 

1( 35/0  2 (4/0  3 (45/0  4 (5/0     

P(Aاگر  - 39 B )′ = 2
5  وP(A B)′ = 1

5  باشند، حداقل مقدارP(B)
P(A)

 كدام است؟    

1 (1
5     2 (1

4     

3 (1
3     4 (1

2    

kP(k)زير از رابطة  شكلام در  kبه ناحيه دارت اگر احتمال اصابت  - 40
a(k )!

 
 
 =

−

6

چقدر بيشتر به دست آيد، احتمال اصابت به ناحية دوم  1

 كند) ناحيه اصابت مي 4از ناحية سوم است؟ (دارت حتماً به يكي از 

1 (30
67                              2 (15

67   

3 (10
67     4 (5

67    
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qاند و  بارها در جاي خود ثابت شده ،زيردر شكل  - 41 q C= = − μ1 2 چند ميكروكولن باشد  q3. مقداراست 4

  صفر گردد؟ q4خالص وارد بر بار الكتريكي تا نيروي

1( 2   

2( − 2   

3( 4 2   

4( −4 2   

حذف  q2اگر بار .است Eبرابر  Mدر نقطة q2و q1اي  الكتريكي نقطه حاصل از دو بارهاي الكتريكي  يند ميدان، اندازة برامطابق شكل - 42

  است؟ q2چند برابر q1خواهد شد. Eباز هم  Mميدان الكتريكي در نقطة ، اندازةشود

1( 1
8     2( 1

4   

3( − 1
4     4( − 1

8   

 ،ميدان وطمماس بر خطي و ميدان الكتريكي غيريكنواخت هاي خط در خلاف جهت A از نقطة v ، الكتروني با سرعتزير مطابق شكل - 43

(از نيروي وزن و  يابد. مي …الكتريكي نقاط همراه با حركت الكترون  يابد و پتانسيل مي …انرژي جنبشي الكترون در اين حركت  .شود پرتاب مي

  اتلاف انرژي صرف نظر شود.)

  كاهش -  فزايشا )1

  افزايش -  كاهش )2

  افزايش -  افزايش )3

  كاهش -  كاهش )4

 درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هرهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( فيزيكهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 30 

 )2( فيزيك
)1(كل فصل الكتريسيتة ساكن 

(از ابتداي  جريان الكتريكي
فصل تا انتهاي نيروي محركة 

 الكتريكي و مدارها)
 66تا  1هاي صفحه

 )2فيزيك (

q
2

q
1

q
3

q
4

45
0

45
0

d2 d

q
2

q
1

M

E

A

v
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 Bو به سمت نقطة شود رها مي Aنقطة از يدر ميدان الكتريكي يكنواخت pC10و بار الكتريكي  gμ2اي به جرم مطابق شكل زير، ذره - 44

×−Nبرابر با  د نيروهاي وارد بر ذرهبرايناندازة . اگر كند حركت مي 82 چند ولت  Bو A اختلاف پتانسيل بين دو نقطةاندازة باشد،  10

NAB( است؟ cm , g
kg

2 10=   و اتلاف انرژي نداريم.) =

1( 40  

2( 20  

3( 80  

4( 60  

N بزرگي ميدان الكتريكي بين صفحات خازن تختي - 45
C

× 105 /C چگالي سطحي بار الكتريكي هر يك از صفحات آناندازة و  10
m22 7 

)Fالكتريكي بين صفحات خازن چقدر است؟ است. ثابت دي )
m

−ε = × 120 9 10   

1( 4    2( 3  

3( 6    4( 2  

  ؟نيست صحيح الزاماًزير  عباراتيك از  كدام - 46

  يابد. افزايش مي خازن، انرژي ذخيره شده در آنره شده در يافزايش بار ذخهاي فيزيكي خازن و  با ثابت ماندن ويژگي الف)

  ها معمولاً با جرقه همراه است. الكتريك خازن ريزش ديب) فرو

  باشد. ج) يكاي كولن ولت معادل با يكاي فاراد مي

  در خود ذخيره كند. تواند انرژي الكتريكي را  د) خازن مانند باتري مي

  يابد. شدن خازن، ظرفيت خازن افزايش مي رژدر هنگام شا هـ)

  (ج) و (د) )2    (الف) و (ج) )1

  (ج) و (هـ) )4    (الف) و (هـ) )3

A

B

E
g
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شود؟ (اختلاف  چند برابر ميپتانسيومتر صورت ساعتگرد بچرخانيم، جريان عبوري از  به 030 راپتانسيومتر  ةدهد. اگر عقرب را نشان مي پتانسيومترشكل زير يك  - 47

  ها بدون مقاومت هستند.) سيم دايره است و ساير ، شكل آن يك نيمثابت استپتانسيومتر پتانسيل دو سر 

1( 25/1  

2( 5/0  

3( 8/0  

4( 2  

g ، چگاليmg36جرم  ،m2 دو سر سيمي به طولاگر  - 48
cm39  و مقاومت ويژة.m−× Ω85  كنيم، جريان متصل V اختلاف پتانسيل را به 10

/ A0   چند ولت است؟ Vاختلاف پتانسيل كند.  از آن عبور مي 4

1( 10    2( 40  

3( 30    4( 20  

  كند؟ آل چگونه تغيير مي ) برود، جريان عبوري از آمپرسنج ايده2) به حالت (1در مدار شكل زير، اگر كليد از حالت ( - 49

  يابد. آمپر افزايش مي 5/0) 1

   يابد. آمپر كاهش مي 5/0) 2

  يابد. آمپر افزايش مي 1) 3

  يابد. آمپر كاهش مي 1 )4

برابر مقاومت داخلي مولد است، به  5باشد. اگر يك مقاومت كه اندازة آن  صورت زير مي نمودار اختلاف پتانسيل دو سر يك مولد برحسب جريان عبوري از آن به - 50

  دو سر اين مولد ببنديم، اختلاف پتانسيل دو سر مولد چند ولت خواهد شد؟

1( 3  

2 (9  

3( 12  

4 (15  

60
0

�

I(A)

V(V)

18

0

2( )1( )
=5R

A

k

1
=4R

2

=12V1

=1r1
=2r2

=18V2� �

��

� �
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qاگر به جسم رسانايي كه داراي بار الكتريكي - 51 C−= + × 616 الكترون بدهيم، بار الكتريكي نهايي جسم پس از اين تبادل چند كولن خواهد  1510است،  10

e)شد؟  / C)−= × 191 6 10  

1 (/ −× 41 44 10      2 (/ −− × 41 44 10   

3 (/ −− × 51 6    ) صفر4     10

qبر حسب فاصله از آن به صورت شكل زير است. اگر بار الكتريكي  qنمودار تغييرات ميدان الكتريكي حاصل از بار الكتريكي  - 52 C′ = μ9  90را در فاصلة 

 چند نيوتون است؟  كنند، قرار دهيم، نيرويي كه دو ذرة باردار بر يكديگر وارد مي qمتري بار  سانتي

1 ( /0 16   

2 (/0 32   

3 (/1 6   

4 (/3 2  

qرو، در دو رأس يك مثلث قرار دارند. ميدان الكتريكي خالص اين دو ذره در رأس ديگر مطابق شكل است.  دو ذرة باردار مطابق شكل روبه - 53
q

1
2

  كدام است؟ 

1 (25
144     2 (5

12   

3 (12
5     4 (144

25   

qبار الكتريكي  - 54 C= − μ2 اي با پتانسيل الكتريكي  از نقطهV V= −1 Vاي با پتانسيل الكتريكي  تا نقطه 40 V= −2 شود. انرژي پتانسيل  جا مي جابه 10

 كند؟  بار چند ژول و چگونه تغيير مي

1 (J−410 2     يابد. كاهش مي (J−410 يابد. افزايش مي 

3 (J−× 56 ×−J) 4     يابد. افزايش مي 10 56   يابد. كاهش مي 10

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد قفس فاراده  - 55

  در برابر صاعقه محافظت خواهد شد. ،قرار گيرددر داخل قفس فاراده  ) اگر شخصي1

 ) عملكرد قفس فاراده براساس روش القاي بار الكتريكي است.2

  تواند وجود داشته باشد. ) ميدان الكتريكي در داخل قفس فاراده مي3

  هاي راديويي ديگر تجهيزات است.  با فركانسهاي راديويي آن  هاي راديويي در قفس فاراده، جلوگيري از تداخل فركانس ) هدف از قرار دادن فرستنده4

 آشنا) ـ سؤالات 2فيزيك (

12cm
5cm

q
1

q
2

E

2/25×10
5

0/8
r(m)

E(N/C)
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BRو  ARنمودار شدت جريان عبوري از دو مقاومت مجزاي  - 56 = Ω12 ها مطابق شكل زير است. مقاومت الكتريكي  برحسب اختلاف پتانسيل دو سر آن

A (.دما ثابت فرض شود) چند اهم است؟ 

1 (5  

2 (7  

3 (17  

  ) اطلاعات مسأله كافي نيست.4

برابر مقاومت آن در دماي صفر درجة سلسيوس است. ضريب دمايي مقاومت سيم چند واحد  13درجة سلسيوس،  1200مقاومت الكتريكي سيمي در دماي  - 57

SI است؟  

1 (1
1200     2 (100   

3(/0 01     4 (/0 12   

   چند ولت است؟ باتريبر حسب جريان عبوري از آن مطابق شكل زير است. نيروي محركة اين  باترينمودار اختلاف پتانسيل دو سر يك  - 58

1 (/8 75  

2 (12  

3 (/12 6  

4 (14    

rرا به دو سر سيمي به مقاومت  rه مقاومت دروني يك باتري ب سردو  - 59
بنديم. اختلاف پتانسيل دو سر باتري در اين حالت چند برابر نيروي محركة آن  مي 2

  است؟

1 (1
3    2 (1

2  

3 (2
3    4 (3

4  

دهد. به ترتيب نيروي محركه چند ولت و مقاومت  ولت را نشان مي 10ولت و موقعي كه كليد بسته باشد،  12سنج  در مدار شكل مقابل، وقتي كليد باز باشد، ولت - 60

   دروني باتري چند اهم است؟

  4و  10) 2    2و  10) 1

   4و  12) 4    2و  12) 3

K

8�

12�

V

V(V)

I(A)

2

0

B

AR

R

10V

V(V)

I(A)

7

40

9 6/
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  است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 61

  ارتباط است. در Geو Siپيشرفت صنعت الكترونيك با عناصري مانند )1

  گردند. به طبيعت بازميدوباره آيند و  دست مي مواد طبيعي و ساختگي از طبيعت به )2

  ربردي معين انتخاب كنند.كاترين ماده را براي  گسترش دانش تجربي به دانشمندان اجازه داد تا مناسب )3

  .شود ها به يكديگر همواره سبب تغيير و بهبود خواص مي نآبه مواد و افزودن گرما دادن  )4

  (نماد عناصر فرضي است.) اند؟ ، چند مورد از مطالب زير درستدهد را نشان مي عناصر با توجه به جدول زير كه بخشي از جدول تناوبي - 62

 است. Aبيشتر از خصلت فلزي Bخصلت فلزي •

 بيشتر است. Gو C،Dاز شعاع اتمي Hشعاع اتمي •

 شود. خودروها استفاده مي يهاي جلو در ساخت چراغ ،Fبا عنصر  گروه همعنصري از •

  باشد. زرد رنگ مي FeCl3رقيق همانند محلول Eرنگ •

1( 4    2 (3  

3( 2    4( 1  

  اند؟ شدههاي زير به درستي بيان  رد از عبارتاكدام مو - 63

  نظر از گاز نجيب، تعداد عناصر فلزي و نافلزي برابر است.  سوم جدول تناوبي با صرف در دورة )آ

  ها كمتر است. دهنده ها از واكنش وردهپذيري فرا شود، واكنش ميطور طبيعي انجام  طور كلي در هر واكنش شيميايي كه به ب) به

 Cl17و S16مربوط به عناصر (بدون در نظر گرفتن گاز نجيب) سوم جدول تناوبي  الي در دورةاتمي بين دو عنصر متو پ) بيشترين اختلاف شعاع

  باشد. مي

  شوند. هاليد تبديل ميهستند كه با گرفتن يك الكترون به يون ها  پذيرترين نافلزات اين دوره ، واكنشدوم تا پنجم جدول تناوبي هاي ي دورهها ت) هالوژن

  (ب)، (پ) و (ت)) 2    ) و (پ)آ( )1

  (ب) و (ت) )4    )، (ب) و (ت)آ( )3

 هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروعهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 20 

 )2( شيمي
قدر هداياي زميني را بدانيم 

 )1(كل فصل 
(از ابتداي  در پي غذاي سالم

فصل تا انتهاي گرما در 
هاي  واكنش

 شيميايي(گرماشيمي))
 65تا  1هاي صفحه

 )2شيمي (

گروه

2

3

4

دورياله 1 2 15 16 17

A

B

G

D E

F

C

H
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  اند؟ هاي زير درست چند مورد از عبارت - 64

)اسكانديم • Sc)21 ها كاربرد دارد. هاي رنگي و برخي شيشه در ساخت تلويزيون كهاست  نخستين فلز واسطة جدول تناوبي 

 شوند. ها و ... يافت مي واسطه در طبيعت به شكل تركيبات يوني همچون اكسيدها، كربنات اغلب فلزات •

 اي با مساحت چند متر مربع تبديل كرد. به صفحه كاري چكشتوان چند گرم از آن را با  خوار و نرم است كه مي كشاي چ ه فلز طلا به انداز •

 در بين صنايع گوناگون دارد. آهن فلزي است كه در سطح جهان بيشترين مصرف سالانه را •

  شود. دهد و به زنگ آهن تبديل مي مرطوب به تندي واكنش مي فلز آهن با اكسيژن در هواي •

1( 4    2 (3  

3( 2    4( 1  

Alمقدار - 65 O2 با اكسيد  (III)آيد، از واكنش كامل چند گرم آهن دست مي مول آلومينيم سولفات به 2/0گرمايي  از تجزية (I)را كه طي واكنشاي 3

 )بگيريد.در نظر % 100واكنش دوم را  و% 75را  (I)درصدي واكنش ةتوان تهيه كرد؟ (بازد با مقدار اضافي گرد آلومينيم مي% 80خلوص 

(Fe ,Al ,O :g.mol )−= = = 156 27 16  

Al(Iزنه شوند.) اها مو واكنش (معادلة (SO ) (s) Al O (s) SO (g)Δ⎯⎯→ +2 4 3 2 3 3   

II)Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)+ → +2 3 2 3   

1( 7/21    2 (30  

3( 8/32    4( 5/37  

 از واكنش اكسيد حاصل با جرم گاز كربن ديگرم گلوكز  4/1742هوازي  حاصل از تخمير بيو اتانول اكسيد  گاز كربن دي اگر اختلاف جرم - 66

% در نظر 80را  (I)واكنش بازدة( ؟چند گرم استناخالص يكسان باشد، جرم گاز متان با مقدار كافي گاز اكسيژن %) 44(با خلوص متان گاز 

H))بگيريد. ,C ,O : g.mol )−= = = 11 12 16   

I) C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)→ +6 12 6 2 5 2   

(IIها موازنه شوند.)  (واكنش   CH (g) O (g) CO (g) H O(l)+ → +4 2 2 2   

1( 2/51    2 (6/25  

3( 06/17    4( 4/38  
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محاسبات انجام   محل 

 صورت ، بهها به ترتيب از راست به چپ (گزينه ) در كدام گزينه آمده است؟پ) و (آهاي ( پرسش نادرستو پاسخ  )ب(  پرسشپاسخ درست  - 67

  (آ)، (ب) و (پ) آمده است.)

  ؟نيستيك از دو فلز نيكل و مس مقرون به صرفه  براي استخراج كدام استفاده از گياهان) روش آ

  شامل سولفيد فلزات اصلي است يا واسطه؟اغلب ريا د) گنج اعماق ب

  تر اقيانوس بيشتر است يا در ذخاير زميني؟هاي فلزي در بس گونه ) غلظتپ

  زميني ذخاير - فلزات اصلي - نيكل) 2    وسنبستر اقيا - فلزات اصلي - نيكل )1

  بستر اقيانوس -فلزات واسطه - مس )4    ذخاير زميني -فلزات واسطه - مس )3

  عمر پاكت كاغذي و كيسة پلاستيكي صحيح است؟ در ارزيابي چرخةزير چند مورد از مطالب  - 68

 پايدار است. ناپايدار و مادة خام كيسة پلاستيكي مادة خام پاكت كاغذي خام، و از نظر پايداري تأمين مادة اوليه  •

 است.محيط زيست روي پاكت كاغذي و كيسة پلاستيكي آلودگي زياد هوا، خاك و آب از تأثيرهاي حمل و نقل مادة خام  •

 شود. اي نمي سبب انتشار گازهاي گلخانه ،سوزاندن پاكت كاغذي برخلاف كيسة پلاستيكي •

 شود. حيط زيست مصرف ميآب به مقدار زياد و برخي مواد شيميايي مضر براي م ،در توليد كاغذ •

  شود. مي توليدگاز آلايندة هوا (متان)  ،از دفن كردن هر دو در زمين •

  يك) 2    صفر )1

  چهار )4    سه )3
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محاسبات انجام   محل 

  ، در ارتباط با نفت خام صحيح است؟زير چند مورد از مطالب - 69

 اي متمايل به سبز است. نفت خام استخراجي از زمين به شكل مايع غليظ سياه رنگ يا قهوه •

 .هاي زنجيري و حلقوي است خام شامل شمار زيادي از انواع هيدروكربننفت  •

                                است.   نمودار مقابل صورت اي مصرف طلاي سياه به تقريب به نمودار دايره •

  در آرايش الكتروني خود است. يالكترون 2زيرلاية  3عنصر اصلي سازندة آن داراي  •

1( 1    2 (2  

3( 3    4( 4  

  هاي بيان شده صحيح است؟ چند مورد از عبارت - 70

ها شليك  ظرف حاوي آن اي فولادي را در شرايطي يكسان به داخل دو اتم هيدروژن باشند و گلوله 18و  14ترتيب داراي  به Bو Aهاي اگر آلكان •

 رسد. زودتر به ته ظرف مي Aلكانحاوي آ  كنيم، گلولة شليك شده در ظرف

C)از اولين آلكاني كه پيوند • C)−  ،توان براي حفاظت از فلزات استفاده كرد. نميدر دماي اتاق دارد 

 بنزن است.  مولكولها  گروه آنو سرشده بوده ها سير آلكانتركيبات آروماتيك همانند سيكلو •

  ن برابر است.هاي كربن در مولكول نفتال ار اتممتيل هپتان با شم - 3 - اتيل - 3در هاي كربن  شمار اتم •

1( 3    2 (1  

3( 2    4( 4  

CH)نام آلكاني با فرمول - 71 ) CH(CH ) CH(C H )C(CH )3 2 2 2 2 5 3   كدام است؟3

  اتيل هپتان -5 - متيل تري - 6، 6، 2) 2  متيل هپتان تري -6، 6، 2 - اتيل - 5 )1

  اتيل هپتان -3 - متيل تري - 6، 2، 2 )4  متيل هپتان تري -6، 2، 2 - اتيل - 3 )3

نهقل	ه وسا�ل سوخت

ال�تر��� انهرژي و گرما تأم	ن ريالنهگ شو�نده، ال	اف، تول	د

.... و منفجره مواد و
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محاسبات انجام   محل 

C)؟درست هستندزير  شده، كدام موارد از مطالب بيان شدة هاي داده با توجه به هيدروكربن - 72 , H : g.mol )−= = 112 1   

  باشد. مي 10برابر  (II)و (I)هاي گذاري آلكان اختلاف مجموع اعداد به كار رفته در نام آ)

  است.  2هاي فرعي مشابه در دو آلكان برابر  تفاوت شمار شاخه ب)

                            است. g.mol−114دو تركيب برابر باپ) تفاوت جرم مولي 

Cبه شمار پيوندهاي (II) مولكولدر ت) نسبت شمار پيوندهاي اشتراكي  C− در مولكول(I) ،

  است. 5/4برابر 

  و (ت) )آ() 2    ) و (پ)آ( )1

  (ب) و (ت) )4    (ب) و (پ) )3

O)كدام گزينه درست است؟ - 73 ,C , H : g.mol )−= = = 116 12 1   

nاي با ، زيرلايهجدول تناوبي 7هاي پايدار متعلق به اولين عنصر گروه  در يكي از يونفقط  )1 l− =   وجود ندارد. 4

  باشد.  مي جدول تناوبي 14ترين شبه فلز گروه  سبكدهد، بزرگتر از عدد اتمي  نش ميكوا H2عدد اتمي هالوژني كه در دماي اتاق به سرعت با گاز) 2

  باشد.  متيل اوكتان، برابر با عدد اتمي عنصري از دورة سوم با بيشترين شعاع اتمي مي دي - 4 ،2 -اتيل -5تركيب  تعداد خطوط در مدل نقطه ـ خط )3

آلي كه از وارد كردن اتن در محلول آب و اسيد ايجاد  يگيرد و تركيب مولي هيدروكربني كه در جوش كاربيدي مورد استفاده قرار مي اختلاف جرم )4

  باشد. گرم بر مول مي 18شود، برابر با  مي

  است؟ نادرستهاي داده شده در رابطه با گاز اتن  چند مورد از عبارت - 74

 صورت مقابل است.  آن به ساختارها است كه  آلكن نخستين عضو خانوادة •

 شود. هاي نارس مي تر ميوه سبب رسيدن سريع ،هاي رسيده اتن آزاد شده از ميوه •

 شود. صنايع با استفاده از آن حجم انبوهي از مواد گوناگون توليد مياين گاز اتن سنگ بناي صنايع پتروشيمي است، زيرا در  •

 شود. متانول در مقياس صنعتي توليد مي ،در شرايط مناسب كردن گاز اتن در مخلوط آب و اسيدبا وارد  •

  شود. ها حاصل مي آلكان عضو خانوادة سوميندر حضور كاتاليزگر،  H2از واكنش گاز اتن با گاز •

1( 1    2 (2  

3( 3    4( 4  

(CH ) C(CH ) CH(CH )C(CH )
(II)

3 3 2 5 3 3 3

(I)
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محاسبات انجام   محل 

%46

%20

%13

%21

D

C

B

A

 80برابر  (II)درصدي واكنش هيدروكربن مصرف شود و بازدةمول  2ها  چه در هر يك از واكنش چنان ،هاي داده شده با توجه به واكنش - 75

O)ها چند گرم است؟ هاي توليد شده در واكنش تفاوت جرم فراورده درصد باشد، ,C , H : g.mol )−= = = 116 12 1   

H A+ →2 I)   

  II)B + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→kÃwHï ¦Än¼ÿ²¼wJA −¼ºIUH  

1( 4    2 (4/14  

3( 6/21    4( 2/3  

  است؟ درستنارد از مطالب زير دهد؛ چند مو ين ايران را نشان ميكه درصد فراواني اجزاي سازندة نفت سنگ زيربا توجه به شكل  - 76

 نفت با نفت برنت درياي شمال متفاوت است. نوع مقدار نمك و اسيد موجود در اين •

 .تتر اس شبيه ،وجود دارد Dدر بخش  هايي كه به هيدروكربن ،شود سنگ ميهيدروكربني كه باعث انفجار در معادن زغال روي  گران •

 اتم هيدروژن دارند. 32طور معمول بيش از  در هر مولكول خود به، Cهاي موجود در بخش آلكان •

  شوند. از نفت خام جدا مي Bزودتر از مواد موجود در بخش Dموجود در بخشدر برج تقطير، مواد  •

1( 1    2 (2  

3( 3    4( 4  

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 77

  احتمال انفجار وجود دارد.درصد برسد،  5كه هرگاه مقدار آن در هواي معدن به بيش از بو است  رنگ و بي متان گازي سبك، بي )1

  روند. اغلب به عنوان سوخت به كار مي ،پذيري كم دهند و به دليل واكنش خام را تشكيل مي هاي موجود در نفت ها بخش عمدة هيدروكربن آلكان) 2

 هاي خورشيدي است. سلول ي سازندةفلز گروه چهاردهم جدول تناوبي، عنصر اصل هاولين شب )3

  شود. اي مي ها به هواكره و تشديد اثر گلخانه سبب ورود مقدار كمتري از آلاينده ،با زغال سنگ خام جايگزيني نفت )4
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  است؟ »دما«براي  يمناسب هاي زير توصيف چند مورد از عبارت - 78

 داغي يا خنكي نوشيدني •

 سردي يا گرمي هوا •

 ميانگين تندي ذرات •

 ميزان گرمي و سردي مواد •

  ميانگين انرژي جنبشي ذرات •

1( 2    2 (3  

3( 4    4( 5  

 درجة سلسيوس 20توان  را ميمينيم گرم آلوكيلوچند دماي  ،شود گرم آب درون يخچال صحرايي جذب مي 45با مقدار گرمايي كه در اثر تبخير  - 79

/آلومينيم (گرماي ويژةافزايش داد؟  J.g .K− −1 10 H)).است 9 ,O : g.mol )−= = 11 16 H O(l) / kJ H O(g)+ →2 244 1   

1( 5/24    2 (9/4  

3( 125/6    4( 72/2  

  ؟است نادرستهاي زير در مورد يخچال صحرايي  يك از گزينه كدام - 80

  ت اين دستگاه به مردم كشورش خدمتي ارزنده ارائه كرد.با طراحي و ساخ ،معلم نيجرياييمحمدباه آبا،  )1

  دهد. تهويه را به آساني انجام مي آن، درپوش نخي و مرطوب) 2

  رود. كار مي است، به خيسها پر از شن  براي ساخت اين دستگاه، دو ظرف سفالي كه فضاي ميان آن )3

44/ ،بآر اين دستگاه با تبخير يك مول د )4    شود. زاد ميآكيلوژول انرژي  1

  آموز گرامي انشد
  مراجعه كنيد.دفترچة دوم دهي به سؤالات عمومي، به  براي پاسخ

است و بين پايان سؤالات  101شروع سؤالات عمومي در دفترچة دوم از شمارة دقت كنيد 
  و شروع سؤالات عمومي فاصله وجود دارد. ياختصاص

  مراجعه كنيد. ومسدفترچة ، به دهم اختصاصي سالدهي به سؤالات  براي پاسخ
 .است اختياريسوم ةدفترچسؤالاتدهي بهاسخپدقت كنيد
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141- I don’t think Ali would make a good teacher. He has very ... patience with 
students.

1) a lot of 2) much 3) little  4) few 
142- Last month, ... his classmates asked him to help them to do a project, but he had ... to spend on it. 

1) some - no times   2) a few of - any time 
3) some of - no time   4) a few - any times 

143- Would you ... about the new project which is going to start next month? 
1) kindly give me some information 2) give to me kindly some information 
3) give me a few information kindly  4) kindly give to me a little information  

144- To keep the doctor away, we should not only think of ... but also exercise every day. 
1) region 2) diet 3) century  4) addiction 

145- He went to Kurdistan … the fact that his doctor had told him to stay home to get better. 
1) by means of 2) despite 3) beside 4) also 

146- Scientists are working to ... the weather more accurately to help people prepare and stay safe 
during extreme weather events.

1) predict 2) experience 3) pressure 4) calm 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet.

For thousands of years, humans have explored the Earth. Nowadays, we are exploring space. 
Astronomers are the modern-day explorers who study the stars and planets. Currently, many 
astronomers are looking for new planets and new places for humans to live in the future. But where 
do astronomers start looking?  

First of all, astronomers look for a star. That’s because our own Earth orbits a star (the Sun). 
More importantly, it is in the correct distance from the Sun for heat and light. So when 
astronomers have found the star, they look at the planets around it. In recent years, astronomers 
have found nearly 400 new planets with stars. Unfortunately, many of these planets are either too 
near to the star or too far away.  

However, if the planet is in a good position, astronomers look for three key things: water, air, and 
rock. Water is important because life needs water. Humans can drink it and they can also grow plants 
with water. And plants produce air to breathe and food to eat. So all life on other planets will need 
water and air. Rock on a planet is also important. That’s because there is often water under the rocks. 

After many years of searching, astronomers have found a planet that is similar to Earth. It’s Gliese 
581g and it’s near a star. The astronomers think it has water and rock and its average temperature is 
between –31°C and –12°C. That’s cold, but not colder than Antarctica or the Arctic Circle, for example. 
Gliese 581g is bigger than the Earth and a year on it is only 37 Earth days instead of 365. But 
astronomers do not think these are big differences and some of them think Gliese 581g will be a new 
Earth. However, Gliese 581g is twenty light-years from Earth – a distance of 18 trillion km.
147- What is the main idea of the passage? 

1) How astronauts travel to space  2) The search for a new star 
3) Why goverments explore space 4) Looking for new places to live 

148- According to the passage, the first thing to look for in a new planet is … . 
1) the distance between the planet and the nearest star 
2) checking if it contains water and rock 
3) to see if there are any plants or not 
4) comparing its size to our own planet 

149- Which of the following CANNOT be inferred from the passage? 
1) The Earth has not been explored as much as space. 
2) Gliese’s average temperature is not lower than the coldest areas on Earth. 
3) A year on Gliese is shorter than a year on Earth. 
4) Many of the planets found by astronomers do not have a suitable distance from their stars. 

150- What does the underlined pronoun “it” in paragraph 4 refer to? 
1) a star  2) Earth 3) Gliese 4) Antarctica

  PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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  رياضيرياضي  يازدهميازدهمسال سال 

    (مقطع دهم: اختياري)(مقطع دهم: اختياري)

    14031403  فروردينفروردين  77
   دقيقه 55گويي:  پاسخ مدت

  سؤال 40گويي:  جهت پاسخسؤالات  تعداد كل
  

  سؤالشمارة   تعداد سؤال  نام درس  عنوان
شمارة صفحه 

  سؤال) (دفترچة

 پيشنهادي وقت

  (دقيقه)
  

  

  15  3- 5  151-160  10  طراحي  )1رياضي (

  15  6- 8  161-170  10  طراحي  )1هندسه (

  15  9- 11  171-180  10  طراحي  )1فيزيك (

  10  12- 15  181-190  10  طراحي  )1شيمي (

  55  3-15  151-190  40 جمع كل

  

  گروه آزمون

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

 021- 6463 : :تلفن  923پلاك  –بين صبا و فلسطين  –خيابان انقلاب دفتر مركزي : 
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  فروردين 7 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي دهمزيا سال

  (مقطع دهم: اختياري)
  طراحان   

  نام طراحان  نام درس

  )1( رياضي
محمدحسـن   - يغما كلانتريـان  -حسن اسماعيلي - حامد نصيري-ياسين سپهر-پورخانسهيل حسن-غلامرضا نيازي

  آرا سعيد تن - امير نزهت - ابراهيم قانوني - حسيني سلامي

  خان افشين خاصه - مهرداد ملوندي - فرد سيدمحمدرضا حسيني-احمدرضا فلاح-اميرحسين ابومحبوب  )1هندسه (

  )1فيزيك (
 - فـاروق مردانـي   - احسـان كرمـي   - زاده مرتضي رحمان-مصطفي كياني-اميرحسين برادران-عباس اصغري

  حسين مخدومي - عليرضا گونه

  )1شيمي (
 - پـور  احمدرضا جشاني - رضا سليماني - ثاني حسين ناصري-روزبه رضواني-بختيارياميرحسين-زوارهمحمد عظيميان

  زواره رسول عابديني - وند محمدرضا زهره - مسعود طبرسا
    

  

    مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران            

 مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  سميه اسكندري  محمد حميدي مهدي ملارمضاني مهدي ملارمضاني  )1( رياضي

تبريزي سرژ يقيازاريان  مهبد خالتي -سجاد محمدنژاد اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  )1هندسه (

  خواه عليرضا همايون  بابك اسلامي -حسين بصير معصومه افضلي معصومه افضلي  )1فيزيك (

  سميه اسكندري  شاهي احسان پنجه  نژاد مان حسيناي  نژاد حسينايمان   )1شيمي (

  

  گروه فني و توليد                            

  بابك اسلامي مدير گروه

  ليلا نوراني  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 محيا اصغريمدير گروه:

  سميه اسكندريمسئول دفترچه:

 ياريفاطمه علي  آرايي نگاري و صفحه حروف

 حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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محاسبات انجام   محل 

 
  

 
  
  

 
 
 
 

اند. چه تعدادي در  نفر در هر دو درس رياضي و فيزيك مردود شده 13اند و  رياضي قبول شدهدرس نفر فقط در  10نفري،  30در يك كلاس  - 151

 اند؟  درس فيزيك قبول شده

1 (3    2 (5  

3 (7    4 (9   

x)اگر مجموعة جواب نامعادلة - 152 ) (x )
x x
− − ≤

+ −

2
2
1 2 0

3
)به صورت  , a) [ , b) {c}−∞ 1  باشد، حاصلabc  كدام است؟ 

1(−6    2(6  

3(3    4(−3   

  شود؟ تر مي قدر بيش متر مربع بسازيم. طول مستطيل از عرض آن چه 189خواهيم يك مستطيل به مساحت  متر، مي 60از يك رشته سيم به طول  - 153

1 (1   2 (12 

3 (20   4 (14  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 بنويسيد:خود را  10گذاري چند از هدف، )1( رياضيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 )1( رياضي

 كل كتاب

 )1( رياضي دقيقه 15 
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محاسبات انجام   محل 

بات براي برداشتن يك شيء در ارتفاع باشد تا اين رچند درجه  θدهد. زاوية حادة بات صنعتي با دو مفصل مكانيكي را نشان ميشكل زير يك ر - 154

cm150  از سطح زمين، مفصل دوم خود را در حالتα =   قرار دهد؟ °30

1 (30     

2( 45     

3( 53    

4( 60   

xاگر - 155 x<5 و همچنينx x>4  يك از موارد زير درست است؟ كدامباشد، آنگاه  7

1(x + <1 0   2(x x+ >2 0   3(x x>9 5   4(x
x

>
+

01   

)نمودار تابعي، يك سهمي است كه از نقاط - 156 , )−1 )و 2 , )−2 كند. برد اين تابع شامل  قطع مي 1اي به عرض  ها را در نقطهyگذرد و محور مي 3

 چند عدد صحيح منفي است؟

  شمار بي) 4  4) 3  3) 2  5) 1

  ايستگاه، بدون هيچ محدوديتي پياده كرد؟ (همة مسافران پياده خواهند شد.) 10مسافر يك اتوبوس را در  20توان  به چند طريق مختلف مي - 157

1(1020   2(2010   3(!10   4(!20   

α

40cm

100
cm

θ

80cm

زم�ن سطح
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 كند؟  چه تعداد از روابط زير يك تابع را معلوم مي - 158

  دهد.  اي كه به هر داوطلب، درصد كسب شده توسط وي را در يك آزمون خاص در درس رياضي نسبت مي الف) رابطه

  دهد.  اي كه به هر فرد ايراني، كد ملي وي را نسبت مي ب) رابطه

  دهد.  هاي تلفن همراه او را نسبت مي اي كه به هر فرد، شماره پ) رابطه

  دهد.  ، طرفداران وي را نسبت مياي كه به هر سبك موسيقي ت) رابطه

1( 2   2( 1   3( 4  4( 3   

 دو مهره يكسان است؟ كنيم، با چه احتمالي رنگ  در ظرفي دو مهرة آبي و سه مهرة سفيد وجود دارد؛ دو مهره به تصادف از ظرف خارج مي - 159

1( 5/0  2 (6/0  3 (4/0  4 (2/0 

سنگين مسابقات كشتي المپياد ورزشي به مقام دوم مسابقات دست يافت. وزن علي و مقام او در مسابقات  در دستة نيمه kg70علي با وزن  - 160

  ترتيب چه نوع متغيرهايي هستند؟ به

  كيفي ترتيبي –كمي پيوسته  )2     كمي گسسته –) كمي پيوسته 1

 كيفي اسمي  –) كيفي ترتيبي 4    كيفي اسمي  –كمي گسسته  )3
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باشد، طول  6ها برابر  هاي دو ضلع ديگر بر هم عمود بوده و طول يكي از آن است. اگر ميانه 9برابر  BC، طول ميانة نظير ضلع ABCدر مثلث  - 161

  ميانة ضلع سوم چقدر است؟ 

1 (3 5   2 (6 2   3 (2 5   4 (4 2    

EFاگر در شكل زير،  - 162 || BC  ،AE
AB

= 1
1برابر  FMNCبه مساحت چهارضلعي  AMEو نسبت مساحت مثلث  4

BNباشد، نسبت  2
MF

 كدام است؟    

1 (25                              

2 (15  

3 (30  

4(20      

Sالاضلاع شكل زير، اگر  در متوازي - 163 =1 Sو  1 =2  گاه مساحت ناحية رنگ شده كدام است؟     ، آن 9

1 (10                                    

2 (11  

3 (12  

4 (13     

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 بنويسيد:خود را  10گذاري چند از هدف، )1( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 )1( هندسه

 كل كتاب

 )1( هندسه دقيقه 15 
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 است؟    MNچند برابر  ABخط  اند. پاره نهشت در كنار هم روي زمين قرار گرفته الاضلاع هم مثلث متساوي 4در شكل زير  - 164

1 (8                                         

2 (9  

3 (10  

4 (12     

CDها موازي است. اگر  با قاعده MNدر ذوزنقة شكل زير  - 165 AB=2 AM، نسبت 3
MD

 كدام است؟    

1 (7
3   

2 (5
2  

3 (4   

4 (3     

 ضلعي است؟    هاي كوچك پديد آمده چه كسري از محيط شش كنيم. محيط هر يك از چهارضلعي ضلعي منتظم، دو قطر بزرگ را رسم مي در يك شش - 166

1 (1
2    2 (2

3  

3 (3
4    4 (3

5     
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دهيم كه  است. مطابق شكل، سه تاس را طوري كنار هم روي زمين قرار مي 7هاي مقابل هم برابر  اند كه جمع اعداد وجه طوري قرار گرفته 6تا  1نيم در يك تاس اعداد دا مي - 167

 كدام است؟     aباشد، مقدار  39اعداد دو وجه چسبيده براي دو تاس كنار هم، يكسان باشند. اگر مجموع اعداد قابل مشاهده برابر 

1( 3                                2 (4  

3 (5    4 (6     

B̂واحد مربع است. اگر  2الزاوية زير  مساحت مثلث قائم - 168 =  باشد، طول وتر برابر كدام است؟    075

1 (2 3                         

2 (4  

3 (4 2   

4 (4 3     

را به  BCكنيم تا امتداد ضلع  هاي عمود رسم مي بر اين دو نيمساز، خط Aاند. از رأس  متقاطع Pدر نقطة  Cو  B، نيمسازهاي خارجي زواياي ABCدر مثلث  - 169

 قرار دارد؟     AMNروي كدام جزء مثلث  Pقطع كنند. نقطة  Nو  Mترتيب در نقاط 

   M) نيمساز خارجي زاوية A     2) نيمساز داخلي زاوية 1

     MN) عمودمنصف ضلع MN     4) ميانة ضلع 3

برابر تعداد نقاط مرزي يك واحد بيشتر باشد،  3است. اگر تعداد نقاط دروني از  25اي، مجموع تعداد نقاط دروني و تعداد نقاط مرزي حداكثر برابر  در يك چندضلعي شبكه - 170

 حداكثر و حداقل مساحت اين چندضلعي چقدر با هم اختلاف دارند؟    

1 (5/12    2 (1    

3 (5/10    4 (9    
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 هاي زير صحيح است؟ يك از تساوي كدام - 171

1 (cmkg N
s22 20 40× =   2 (mkg k N

s21 10 10× =  

3 (mg N
s22 4 8× =   4 (mmMg N

s22 4 8× =   

1اي كروي وجود دارد كه شعاع حفره  درون يك كرة فلزي، حفره - 172
طور كامل پر كنيم، وزن  شعاع ظاهري كره است. اگر درون حفره را از يك مايع به 3

 رابر چگالي فلز سازندة كره است؟يابد. چگالي مايع چند ب درصد افزايش مي 2كره 

1(/0 13  2 (/0 54  

3 (/0 52   4 (/0 26  

Aهاي  ترتيب با چگالي به Bو  Aشدني  دو مايع مخلوط - 173
g/

cm31 9ρ هاي مساوي با هم  را با حجم Bρو  =

 Bρباشد،  cmHg77برابر با  Aريزيم. اگر فشار كل در نقطة  مخلوط كرده و در ظرفي مطابق شكل مقابل مي

gچند 
cm3  است؟ (فشار هوا برابرP cmHg0 75= ،g/

cm313 ρ، mgجيوه  =5
s210=  و كاهش حجم

  نداريم.)

1 (/0 9   2 (/1 7 

3 (/1 2   4 (/0 8 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 بنويسيد:خود را  10گذاري چند از هدف، )1فيزيك (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 )1فيزيك (

 كل كتاب

 )1فيزيك ( دقيقه 15 

20cm

A
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 10:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم  1403 فروردين 7آزمون  -6پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

متر مكعب  سانتي 3600دقيقه  2در مدت  Aدهد. اگر حجم آب عبوري از سطح مقطع  با سطح مقطع متغير را نشان ميافقي اي  شكل زير لوله - 174

3π(متر چند متر بر ثانيه خواهد بود؟  ميلي 2با شعاع  Bباشد، تندي آب عبوري از مقطع استوانة   اي درنظر بگيريد.) و جريان آب را پايا و لايه =

1 (2 

2 (/2 5  

3 (4   

4 (5   

انرژي پتانسيل كشساني ذخيره شده است. با رها شدن  J10) فشرده شده است و در آن 1به فنر افقي ( kg2اي به جرم  مطابق شكل زير، گلوله - 175

شود، تندي گلوله چند  ) با انرژي جنبشي گلوله برابر مي2اي كه انرژي پتانسيل كشساني ذخيره شده در فنر ( )، در لحظه2گلوله و برخورد آن به فنر (

m
s

Ngاست؟ ( 
kg

 پوشي شود.) ها و مقاومت هوا چشم طكاكو از كليه اص =10

1 (5 

2 (5  

3 (10 2  

4 (5 2  

 شود؟ دقيقه چند كيلوژول انرژي در اين موتور تلف مي 5درصد است. در هر  80و بازدة آن  kW2توان مصرفي يك موتور الكتريكي  - 176

1 (60    2 (120  

3 (240    4 (480 

(1)

m4

(2)

2m

A B
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 11:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم  1403 فروردين 7آزمون  -6پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

0/دهيم، مساحت آن  افزايش  C040اگر دماي يك صفحة نازك فلزي را  - 177 از  cm5يابد. اگر دماي يك كرة توپر به شعاع  درصد افزايش مي 2

)يابد؟  افزايش مي mm3افزايش دهيم، حجم كره چند  C060جنس همين فلز را  )3π = 

1 (2250   2 (750  

3 (1500    4 (3000  

چند  θدرصد گرماي داده شده صرف ذوب يخ شده باشد،  80شود. اگر  C0θدهيم تا تبديل به آب با دماي گرما مي C00به مقداري يخ با دماي  - 178

Jدرجة سلسيوس است؟ (
g

/Jو FLيخ=336
g. C04   و اتلاف انرژي نداريم.) cآب=2

1 (10   2 (20  

3 (5   4 (15 

Pشكل زير، نمودار  - 179 V− دما براي مقدار معيني گاز كامل در دماهاي  دو فرايند همT K1 چند درجة  T2دهد. دماي  را نشان مي T2و  =450

 است؟سلسيوس 

1(0450     2 (0900   

3(0627     4 (0173   

1دهد،  اندازة كاري كه يك ماشين گرمايي انجام مي - 180
دهد. بازدة اين ماشين گرمايي  اندازة گرمايي است كه در مدت زمان انجام كار به منبع سرد مي 3

  چند درصد است؟

1 (25    2 (33  

3 (50    4 (75  
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 12:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم  1403 فروردين 7آزمون  -6پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

 
  

 
  
  

 
 
 
 

 … جز به، اند درستهاي زير  همة گزينه - 181

  شمار خطوط طيف نشري خطي هيدروژن و ليتيم در محدودة مرئي يكسان است.  )1

Fe) كاتيون 2 lالكترون با  5داراي  M24همانند اتم  326+ =   باشد.  مي 2

p) درصد فراواني ايزوتوپي از ليتيم كه در آن نسبت 3
n  0/برابر   ت، از ايزوتوپ ديگر آن بيشتر است. اس 75

  ها خواص شيميايي و خواص فيزيكي وابسته به جرم يكساني دارند.  ) ايزوتوپ4

/با جرم اتمي ميانگين  Xعنصر فرضي  - 182 amu51 ترتيب از راست به چپ  است. به 54و  53، 50، 48ايزوتوپ با عددهاي جرمي  4داراي  64

هاي سوم و  درصد باشد، درصد فراواني ايزوتوپ 58هاي سوم و چهارم  درصد باشد و مجموع فراواني ايزوتوپ 22اگر فراواني ايزوتوپ دوم 

 ها است.)  برابر جرم اتمي آن  ها ترتيب از راست به چپ كدام است؟ (عدد جرمي ايزوتوپ چهارم به

1 (−38 20   2 (−30 28   3 (−20 38   4 (−28 30   

 طور درستي تكميل كند؟  تواند عبارت داده شده را به چند مورد از مطالب زير مي - 183

.صورت  به Xاي عنصر اصلي  نقطه –آرايش الكترون « .X


  .............»تواند  است. اين اتم مي 

  الكترون به آرايش هشتايي برسد.  4هاي شيميايي با از دست دادن  الف) در واكنش

  باشد.  32ب) عنصري با عدد اتمي 

  ايجاد كند.  XH4هاي هيدروژن تركيب مولكولي به فرمول  پ) در واكنش با اتم

  ها باشد.  گيري جرم اتمي ساير اتم ت) مبناي اندازه

   3) 4   2) 3   1) 2   ) صفر1

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 )1( شيمي

 كل كتاب

 )1( شيمي دقيقه 10 
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 13:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم  1403 فروردين 7آزمون  -6پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

 درست است؟  B29و  A20كدام گزينه در مورد عنصرهاي  - 184

lهاي داراي  ) شمار الكترون1  هاي اين دو عنصر برابر است.  در اتم 0=

 اي قرار دارد.  جدول دوره 11در گروه  Bو عنصر  2در گروه  A) عنصر 2

Aهاي  ) كاتيون3 Bو  2+  باشند.  هر دو داراي آرايش الكتروني گاز نجيب مي 2+

  هاي اشغال شده، از الكترون پر شده است.  ) در اتم هر دو عنصر، همة زيرلايه4

N)هاي زير درست است؟  كدام موارد از عبارت - 185 , He , O :g.mol )−= = = 114 4 16 

  يكسان است.  PCl3و  FeCl3ها در  ها به آنيون آ) نسبت شمار كاتيون

/gبرابر  (STP)ب) چگالي گاز نيتروژن در شرايط استاندارد 
L

1  است.  25

  كنند.  اي توليد نمي هاي فسيلي در ساختار خود اكسيژن نيز دارند و در اثر سوختن گازهاي گلخانه هاي سبز برخلاف سوخت پ) سوخت

  است.  16ها برابر  باشد، نسبت جرمي آن 2در مخزني برابر  Heبه گاز  O2ت) اگر نسبت حجمي گاز 

  ) (ب) و (ت) 4  ) (ب)، (پ) و (ت)3  ) (آ)، (ب) و (ت)2    ) (آ) و (ب)1

186 - /21 nCگرم از تركيب  2 H O6  اكسيد  سوزد. اگر در شرايط انجام واكنش چگالي گاز كربن دي طور كامل مي ليتر گاز اكسيژن به 32در

/ g.L−12 C)كدام است؟  nباشد،  2 , H , O :g.mol )−= = = 112 1 16  

1( 3  2 (6  3 (7  4 (4  
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 14:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم  1403 فروردين 7آزمون  -6پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

C)اگر جرم برابري از گلوكز  - 187 H O )6 12 C)و اتانول  6 H OH)2 توليدي  CO2با گاز اكسيژن كافي وارد واكنش شوند، نسبت حجم گاز  5

شود و  انجام مي STPدر شرايط  (I)است.) (واكنش نشدهها موازنه  است؟ (واكنش (II)تقريب چند برابر واكنش  به (I)در واكنش 

/g، (II)در واكنش  CO2چگالي گاز 
L

2 C)است.)  2 , H , O :g.mol )−= = = 112 1 16    

    I) C H O O CO H O+ → +6 12 6 2 2 2  

II) C H OH O CO H O+ → +2 5 2 2 2  

1 (/0 43   2 (/1 7  3 (/0 86   4 (/0 54  

 باشد؟  هاي زير صحيح مي كدام يك از گزينه - 188

  است. 5ها به تعداد عناصر در فرمول شيميايي آمونيوم فسفات برابر با  تعداد اتم) نسبت 1

H) با توجه به اينكه 2 S2  وH O2  هر دو قطبي بوده و جرم موليH S2  بيشتر ازH O2  مولكولي در است، نيروي بينH S2  نسبت بهH O2 

  تر است.  قوي

  است. CO2در آب بيشتر از  NOپذيري  برابر صفر است، در دما و فشار ثابت، انحلال NOبرخلاف  CO2) باتوجه به اينكه گشتاور دوقطبي 3

  شوند.  جا مي هاي آب از محيط غليظ به محيط رقيق جابه ) در فرايند اسمز با اعمال فشار، مولكول4
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 15:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم  1403 فروردين 7آزمون  -6پروژة  

 
 
 
 

محاسبات انجام   محل 

/gبرميد با چگالي  جرمي كلسيم 40%گرم محلول  50 - 189
mL

1 را در نظر بگيريد. اگر به اين محلول مقدار كافي آمونيوم فسفات اضافه  2

NH)كنيم تا واكنش كامل شود، غلظت آمونيوم برميد   Br)4 نظر كنيد.) تشكيل شده چند مولار است؟ (از تغيير حجم صرف   

(Ca , Br , N , H : g.mol )−= = = = 140 80 14 1   

CaBr (aq) (NH ) PO (s) NH Br(aq) Ca (PO ) (s)+ → +2 4 3 4 4 3 4 23 2 6  

1 (/2 4   2 (/9 6   3 (/4 8  4 (/4 2   

 اند؟  هاي زير درست چند مورد از عبارت - 190

  در آب است.  NOپذيري  در آب بيشتر از انحلال CO2يري پذ در فشار يك اتمسفر و در هر دمايي، انحلال ،CO2آ) با وجود ناقطبي بودن مولكول 

  ب) انحلال استون و اتانول در آب و انحلال يد در هگزان از نوع مولكولي است. 

  پذيري آن ماده نام دارد.  شود، انحلال شونده كه در يك ليتر حلال در دماي معين حل مي پ) بيشترين مقدار حل

  ها درنهايت باقي خواهند ماند.  ت) در هر سه روش تقطير، اسمز معكوس و صافي كربن، ميكروب

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
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  فروردين 7 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  ජໍاحان                          
  نام طراحان  نام درس

  )1( حسابان
 - علـي جهـانگيري   - آبـادي  قاسـم  جـواد زنگنـه   - وحيد راحتي - سجاد داوطلب - مهدي براتي - عراقي مجيد شعباني - علي آزاد - ليلا مرادي - فريد غلامي
  مدطاهر شعاعيمح - علي مرشد - ياسين سپهر - ا ذاكررض - يغما كلانتريان - مهدي ملارمضاني - بيرق رضا شوكتيمحمد - عباس گنجي

  اميرحسين ابومحبوب - هومن عقيلي - فرد سيدمحمدرضا حسيني - آبادي علي فتح - مهرداد ملوندي - فريد غلامي - اسحاق اسفنديار  )2هندسه (

  مهريار راشدي - سوگند روشني - فرزاد جوادي - ديمهرداد ملون - مصطفي ديداري  آمار و احتمال

  )2فيزيك (
 -نسـب  عبدالرضـا امينـي   -معصـومه افضـلي   -زاده محمدرضا شيرواني -مصطفي كياني -سيدعلي ميرنوري -محمدفاضل ميرحاج -ابراهيم مقتصدي

  محمد گودرزي -هاشم زمانيان

  )2شيمي (
 - شـهرام محمـدزاده   - اميرحسـين طيبـي   - زواره رسول عابديني - عباس هنرجو - هيمه يداللهيف - ميرحسن حسيني - زاده هادي مهدي - شاهي احسان پنجه

  اميرعلي برخورداريان - مرتضي زارعي
    

  ੆ज़ࣩو಻౱ن భس و وୌاণتاران  ،ඔච໋ࣁشࢂඟان                         
 مسئول درس مستندسازي  ستاريويراگروه   و مسئول درس گزينشگر  نام درس

  سميه اسكندري  بنيامين يعقوبي، عادل حسيني، محمد حميدي  مهدي ملارمضاني  )1( حسابان

  تبريزي  سرژيقيازاريان   مهبد خالتيسجاد محمدنژاد،   اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

  تبريزي  سرژيقيازاريان   سجاد محمدنژاد، مهبد خالتي  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  خواه عليرضا همايون  بابك اسلاميبصير، حسين   معصومه افضلي  )2فيزيك (

  سميه اسكندري  سلطاني شاهي، مهدي سهامي احسان پنجهنيا،  اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
    

  

  ඟ໋وه ਣभی و ৔وॻید                               
 بابك اسلامي مدير گروه

   ليلا نوراني  دفترچه مسئول

  سميه اسكندري دفترچه:  محيا اصغري، مسئولمدير گروه:   باتمستندسازي و مطابقت با مصو

   ياري فاطمه علي  آرايي نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

  
 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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 3:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403فروردين  7آزمون «پاسخ تشريحي 

  

  )فريد غلامي(  »2«گزينة   - 1

  حسابي داريم: توجه به فرمول مجموع جملات دنبالةبا 

  n
[ a d]SnS [ a (n )d]

S [ a d]

+
= + −  = =

+

1201
10 1

20 2 1922 1 4102 2 92

   

  
a d a d a d d a
a d

+
 =  + = +  =

+
1 1 1 1
1

2 19 2 4 18 2 19 22 9   

  حاصل خواسته شده، عبارت است از:

  
a a d a ( a )
a a d a ( a )

+ +
= =

+ +
20 1 1 1
10 1 1 1

19 19 2
9 9 2   

  
a
a

= =1
1

39 39
19 19  

  )6تا  2هاي  صفحه -جبر و معادله -1حسابان (  

----------------------------------------------  

  )ليلا مرادي(  »3«گزينة   -2

syبيشترين مقدار يك تابع درجة دوم با فرمول
a

−Δ=  آيد، چون در دست مي به 4

fصورت سؤال گفته شده (x)    بيشـترين مقـدارش روي محـورx    هـا اسـت، پـس

 برابر صفر است. مانند: syعرض آن يعني

  

:sبنابراين  y
a

−Δ= =  Δ =0 04   

  
( ) (m)( m)

m m m

Δ = − − =

− =  = =  = ±

2

2 2
4 4 2 0

1616 8 0 2 28
   

باشد، دهانه سـهمي   maxمعادلة درجة دوم براي اينكه دارايو از آنجايي كه يك 

mبايد منفي باشـد. پـس   x2به سمت پايين خواهد بود. يعني ضريب = − 2 
 قابل قبول است.

  )16تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »2«گزينة   -3

  در عبارت خواسته شده، داريم:

  ( ) ( )

( ) ( )( ) ( )

α +β = α + α + β − β

= α +β + α −β

= α +β + α −β α +β

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2

2 2

5 3 2 3 2
3 2

*3 2
   

  

b
a

c
a

α + β = − =

αβ = = −

2

1
   

   ( ) α + β = α + β − αβ = + =2 2 2 2 4 2 6   

  | |
| a |

α<βΔα − β = = = ⎯⎯⎯→α − β = −8 8 81   

  ( ) ( ) ( )( )⎯⎯⎯→ α + β = + −* 2 25 3 6 2 8 2   

  = − = −18 4 8 18 8 2 

  )16تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )عراقي مجيد شعباني(  »2«گزينة   -4

  رسانيم: مي 2ابتدا طرفين را به توان 

  x x+ =10 3   
بريم و مجدداً به  يك طرف قرار داده و بقيه عبارت را به سمت ديگر ميراديكال را در 

  رسانيم: توان دو مي

  x x x x x= − ⎯⎯⎯⎯→ = − +23 10 9 20 1002 ·H¼U  

 x x (x )(x ) − + =  − − =2 29 100 0 4 25 0  

 
x x
x x

− =  =
 − =  =

4 0 4
25 0 25

¡ï¡ïù
¡ï¡

  

xبا قرار دادن  =   شود. در معادله اوليه تساوي برقرار نمي 4

  )22تا  20هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

y =0s
x

 )1حسابان (
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 4:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403فروردين  7آزمون «پاسخ تشريحي 

  )مهدي براتي(  »3«گزينة   -5

  هاي دو طرف معادله با هم برابرند، بنابراين: صورت

  x x x x
x x x x

− −=  − =  = ±
+ + +

2 2 2
3 2 3

4 4 4 0 2
3 5 2

   

  آيد: معادله به شكل ساده شدة زير در مي . وهستند -2و  2 هاي معادله پس از جواب

  x x x x
x x x x

=  + + = +
+ + +

3 2 3
3 2 3

1 1 3 5 2
3 5 2

   

  
x

x x
x

 = + − =  
 = −

2
1

3 5 2 0 3
2

¡ï¡

¡ï¡ï
   

1و -2و  2هاي اين معادله  بنابراين جواب
كـدام ريشـه مخـرج     باشـد كـه هـيچ    مي 3

 اند. قابل قبول 3نيستند و هر 

  )19تا  17هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )سجاد داوطلب(  »3«گزينة   - 6

tدر Aد، شير ساعت حوض را پر كن tدر  Bاگر شير +2 سـاعت حـوض را    1

در يك ساعت Bكند. پس شير پر مي
t
در يك ساعت Aو شير 1

t +
1

2 از كل  1

كنند. از طرف ديگر، دو شير با هم در يك ساعت  حوض را پر مي
/
1

2 از حوض را  1

  كنند. بنابراين: پر مي

  

t
t t / t( t )

t t t t t

t
(t )( t )

t

++ =  =
+ +

 + = +  − − =
− = − + =  

 =

2 2

1 1 1 3 1 10
2 1 2 1 2 1 21

63 21 20 10 20 53 21 0
7

3 20 7 0 20
3

ï¡ï¡ïù

ï¡ï¡

   

 كند. ساعت حوض را پر مي 7در  Aدر نتيجه شير

  )19تا  17هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

  )فريد غلامي(  »3«گزينة   - 7

  در نامعادله داده شده، داريم:

  



x
| x | x

x

x x x x

(x ) (x ) | x | | x |

(x ) ( x)
+ −

< + <− <  − < − < − < − <

 + + + − +

= + + − = + + −

= + + − =

2 2

2 2

3 1 74 2 2 4 2 4 6 0

2 1 12 36

1 6 1 6

1 6 7



  

  )28تا  23هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )وحيد راحتي(  »2«گزينة   -8

 ، داريم:زيربا توجه به شكل 

  

  
BC

BC

( )m
( )

y (x ) , y x

− −= =
− −

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = − = +

2 1 1
3 6 3

1 12 3 13 3
ôi à¾²jI÷¶

   

هايشان قرينـه و معكـوس يكـديگر     است، پس شيبعمود  BCبر AHچون خط

  است

  
AH

AHm y (x )
y x

= − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = − −
= − +

3 3 3 2
3 9

ôi ¾à ²jI÷¶
   

  آيد: دست مي به AHو BCتلاقي تو خط، از Hمختصات نقطه

  x x x /+ = − +  =1 1 3 9 2 43  

  )36تا  29هاي  صفحه -جبر و معادله -1(حسابان   

C

A

H
B
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 5:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403فروردين  7آزمون «پاسخ تشريحي 

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(  »1«گزينة   - 9

  با توجه به مخرج داريم:

  
[ x] [x ] [ x] [x]
[x] [ x] x

− + − =  − + + − =
+ − = −  ∉

4 3 0 4 3 0
1 

   

  } {x }= − ∉ =  هاي مخرج ريشه: {− دامنهf  

  )53تا  49و  45، 44هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   
----------------------------------------------  

  )علي جهانگيري(  »1«گزينة   -10

aتابع باشد بايد Aبراي اينكه مجموعه a=3 :باشد  

  a a a , ,=  = −3 1 0 1   

aمساوي باشند بايد Bو Aو براي اينكه دو مجموعه + =3   باشد: 4

  
a a b c

a b c
+ =  =  =  =

 + + =
3 4 1 2 1

4
  

  )43تا  41هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   
----------------------------------------------  

  )عباس گنجي(  »4«گزينة   -11

  g g f
f

D D D {x | f (x) } { , }= − = =0 1 3   

  g {( , ), ( , )} {( , ), ( , )}
f

= =8 21 3 1 4 3 22 1   

fاز طرف {( , ), ( , ), ( , )}− = −1 2 1 1 3 1 4   

g gfof
f f

D {x D | f (x) D }

{x { , , } | f (x) { , }}

−−
−

−

= ∈ ∈

∈ − ∈

11
1

12 1 1 1 3
   

gپس of
f

D { , }− =1 2   در نتيجه 1

g g g( of )( ) ( )(f ( )) ( )
f f f

− −= = =1 12 2 1 4   

  g g g( of )( ) ( )(f ( )) ( )
f f f

− −= = =1 11 1 3 2  

gپس برد تابع of
f

}برابر 1− , }2  صحيح است.» 4«است و لذا گزينة  4

  )70تا  57هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »1«گزينة   -12

fچون نمودار تابع (x) ax b= )از نقـاط  + , )1 )و 2 , )0 گـذرد، پـس    مـي  4

  كند. ها در معادلة تابع صدق مي مختصات آن

  
( , ) f f ( ) a b

a
( , ) f f ( ) b

f (x) x

∈  =  + = 
 = −∈  =  = 

 = − +

1 2 1 2 2 20 4 0 4 4
2 4

   

)چون مختصات نقطة , )2 كند، پس مختصـات نقطـة   ميصدق  fدر معادلة تابع 0

( , )0 fدر معادلة 2 fصدق خواهد كـرد. بنـابراين نمـودار تـابع     1− از نقطـة  1−

( , )0  گذرد. مي 2

  )62تا  57هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )مهدي ملارمضاني(  »4«گزينة   - 13

هـا را بررسـي    ها هماني باشد. پـس گزينـه   دو تابع وارون يكديگرند، هرگاه تركيب آن

  كنيم. مي

  »:1«گزينة 

  (fog)(x) f (g(x)) g(x) ( x )= = − = + −13 2 3 2 23   

x  هماني نيست!پس  x= + ≠4  

    »:2«گزينة 

(fog)(x) f (g(x)) g(x) ( x )= = + = − +21 13 2 3 32 2   

x  پس هماني نيست! x x= = ≠21 222 2  

  »:3«گزينة 

  (fog)(x) f (g(x)) g(x) x x= = − = + − ≠
33 31 1 1   

  پس هماني نيست!

    »:4«گزينة 

  (fog)(x) f (g(x)) (g(x)) ( x ) x= = + = − + =2 28 8 8   
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 6:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403فروردين  7آزمون «پاسخ تشريحي 

  (gof )(x) g(f (x)) f (x) (x )
x x

= = − = + −
≥

28 8 8
8

   

fogپس gof x=   وارون يكديگرند. gو fيعني دو تابع =

  )70تا  66هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »4«گزينة   -14

  با توجه به رسم نمودار تابع داده شده، داريم:

 

 

  )62تا  57هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )يغما كلانتريان(  »1«گزينة   -15

fكنيم و سپس دامنة را پيدا مي gو fابتدا دامنة توابع
g

  نويسيم: را مي 

  ff (x) x x D : x x= −  − ≥2 2 0   

  x fDيا  1≤ : x ≤0   

  gg(x) x D : x= −  − ≥2 21 1 0  

  x gDيا  1≤ : x ≤ −1   

  

x x

f f g (x)
g

D D D {x | g }

− =  = ±

 = − =

2 1 0 1

0
   

  f
g

D ( , ) ( , ) = − ∞ − + ∞1 1  

  ها: حال بريم سراغِ دامنة تك به تك گزينه

  : ( , ) ( , )− ∞ − + ∞1 1دامنهx x) y
x

−= 
−

2

2
1

1
    

  : ( , ) [ , ) { }− ∞ − + ∞ −1 0 1دامنهx x) y
x

−= 
−

2
22

1
    

  :[ , )+ (xدامنه0∞ y
x

= 
+

3
1

    

  : ( , ) [ , )− ∞ − + ∞1 0دامنهx) y
x

= 
+

4 1    

  )66تا  63هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )رضا ذاكر(  »4«گزينة   -16

  (fog)(x) f (g(x)) f (x x ) (x x )= = − + = − + −2 22 2 2 3   

  (fog)(x) x x =  − + =25 2 2 1 5   

  x x x x − − =  − − =2 22 2 4 0 2 0   

  
x

(x )(x )
x

= −
 − + =  =

12 1 0 2
¡ï¡

¡ï¡ï
  

  )70تا  66هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

y

x

f

2

-3

y x=

y f   (x)=

-1

-3

2

y

x

y f   (x )= -1
-1

-3

1 3

y

x

y f   (x )=-3+ -1
-1

-3

1 3

-6
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 7:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403فروردين  7آزمون «پاسخ تشريحي 

  )آزادعلي (  »4«گزينة   -17

  
fog g f

f

fog g

D {x D | g(x) D }

D | x | x x
D {x D | g(x) ( , )} ( , )

= ∈ ∈


 − ≠  <
 = ∈ ∈ − ∞ = − ∞

0 0
0 1

   

fogDتواند دررابطة مي» 4«ها فقط گزينة  با بررسي گزينه ( , )= − ∞ صـدق   1

  كند.

  gg(x) x D= −  =3 1    

  
fog

fog

D {x | x ( , )} x

x x D ( , )

= ∈ − ∈ − ∞  − <

⎯⎯⎯→ − <  <  = − ∞

3 31 0 1 0

1 0 1 13 ·H¼U


  

  )70تا  66هاي  صفحه - تابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -18

  باشد. ها، همان صفرهاي تابع ميxي نمودار تابع با محورنقاط تلاق

  
x tx x x xf (x) ( ) ( ) =− −=  + − + = ⎯⎯⎯⎯→22 20 2 2 2 2 0   

  (t ) (t ) (t ) (t )
t t tt

+ − + =  + − − + =2 2
2
1 1 1 10 2 0   

  (t ) (t ) , t A
t t t

 + − + − = + =21 1 12 0   

  A A (A )(A ) − − =  + − =2 2 0 1 2 0   

  A , = −1 2   

tA  معادله جواب ندارد. t t t
t

×= −  + = − ⎯⎯→ + + =211 1 1 0   

  A t t t t
t

=  + =  − + =  =212 2 2 1 0 1   

  x x =  =2 1 0  

  )79تا  72هاي  صفحه -نمايي و لگاريتمي توابع -1(حسابان   

  )علي مرشد(  »2«گزينة   -19

xyنقطة تلاقي دو تابع ( ) −= 4 xyو 23 − +=   يابيم: را مي 23

  x x x x( ) (( ) )− − + − − +=  =4 2 2 2 2 1 23 3 3 3   

  
x x x x

x x

− − + =  − = − +
 =  =

2 1 23 3 2 1 2
3 3 1

   

  
xyx y

− += − += ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =
23 1 21 3 3  

  )79تا  72هاي  صفحه -نمايي و لگاريتمي توابع -1(حسابان   

----------------------------------------------  

  )محمدطاعر شعاعي(  »3«گزينة   -20

  

(x ) x x

(x ) x x

( ) ( )

( ) ( )

− − −

− − + +

π ≤
π

π π
 ≤

2 2

2 2

1 5 5

1 5 5

2
2

2 2

  

πچون
  شود: پس نتيجه مي ،بزرگتر از يك است 2

  (x ) x x x x x x− ≤ − + +  − + ≤ − + +2 2 2 21 5 5 2 1 5 5   

  
x x ( x )(x )

x

 − − ≤  + − ≤

 − ≤ ≤

22 7 4 0 2 1 4 0
1 42

   

هـا   قرار دارد كه تعداد آن 4و  3، 2، 1صفر،  ؛در اين بازه اعداد صحيح

 است. تا 5

  )79تا  72هاي  صفحه -نمايي و لگاريتمي توابع -1(حسابان   
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 8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )اسحاق اسفنديار(  »4«گزينة   -21

انــد. لــذا ذوزنقــه  رو مكمــل باشــند محــاطي هــاي روبــه هــر چهــار ضــلعي كــه زاويــه

  الساقين اين ويژگي را دارد. متساوي

  )28و  27هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )فريد غلامي(  »3«گزينة   - 22

  هندسي توجه كنيد: هاي تبديلابتدا به تعريف نقطة ثابت در 

اي را كه تبديل يافتة آن خودش باشد نقطة ثابـت تبـديل    تعريف: در هر تبديل، نقطه

T(A)، اگرTناميم. يعني  مي A= گاه باشد، آنA  را يك نقطه ثابت تبـديل

T گوييم.  مي  

  كنيم.  رسم مي مسئلهيك شكل كلي از 

  

xخط y+ =3 y، محور بازتاب يعني خط2 x= )Aرا در نقطـة  − , )−1 1 

T(A)كند. يعني قطع مي A= است، پسA( , )−1 تـاب  نقطة ثابت اين باز 1

 است.

  )38تا  35هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2 هندسه(  

  )فريد غلامي(  »2«گزينة   - 23

ــط  ــيب دو خــــ ــت.   ′Lو Lشــــ ــم اســــ ــوس هــــ ــه و معكــــ قرينــــ

L L(m , m )′= − =1   پس خط و تصويرش برهم عمودند. 44

پـس  ها بازتاب يكديگرند،  هاي بين آن ههر دو خط متقاطع نسبت به نيمسازهاي زاوي

  است. 045، برابرLزاويه محور بازتاب با خط

 

  )38تا  35هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -24

  ها با هم برار است.  اند پس شعاع آن چون دو دايره از مركزهاي يكديگر گذشته

 Oنيــز در رأس ′OBOالاضــلاع بــوده و مثلــث متســاوي ′OAOاولاً مثلــث

  الساقين است و داريم: متساوي

  

  ˆ: O OC′ = = 01 زاويه مركزي 30
ˆAOOˆB̂ O

′′= = = 01 1 302    

A

dd'
بازتاب محوريال

45
0

بازتاب محوريال
L'

O'
O

A

B

C

600

600

2
D

1

1

 )2(هندسه
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 9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  ˆ ˆ ˆ)O A B′ = + = + =0 0 02 1 60 30 AOزاوية خارجي90 B: (
Δ

′   

  ˆ: O AD′ = = 02     زاوية مركزي 90

  پس داريم:


AD
OC

= =
0
0

90 3
30

  

  )12و  11هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  آبادي) (علي فتح  »3«گزينة   -25

نكته: همواره طول مماس مشترك خارجي از طول مماس مشترك داخلـي دو دايـره   

  ها داريم:  تر است، حال با توجه به روابط آن بزرگ

: | O O | (R R )

: | O O | (R R )

 = − −

 = − +

2 21 2 1 2
2 21 2 1 2

6

4

Â]nIi ¥oTz¶ tIμ¶ −¼ö

Â±iHj ¥oTz¶ tIμ¶ −¼ö
  

| O O | (R R )

| O O | (R R )

 = − − 
 = − +

2 21 2 1 2
2 21 2 1 2

36
16

  

(R R ) (R R )⎯⎯⎯→ = + − −2 21 2 1 220¢ÄoÿU  

R R R R =  =1 2 1 220 4 5  

 )23تا  20هاي  صفحه -دايره -2(هندسه 

----------------------------------------------  

  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »1«گزينة   - 26

ــيم BGو BAمطــابق شــكل دو ممــاس ــر ن ــره رســم شــده اســت، پــس  ب داي

BG BA= = 2 GMو 5 BG= =1 ــورت   52 ــن ص ــت. در اي اس

  داريم:

  ABM : AM BM AB

( ) ( ) AM

Δ
= −

= − =  =

2 2 2

2 23 5 2 5 25 5
   

  طبق روابط طولي در دايره داريم:

  MG MN MA ( ) ( R) R= ×  = − ×  =2 25 5 2 5 2   

  

  )19و  18هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )يليهومن عق(  »4«گزينة   - 27

  AB AE AB AE x , ED y=  = = =  

  

x y
x y

x , y
x yx y

x yˆ ˆB ( )

− =  − =  = =
 + =+ = 

+
 = =  α = − + =

0 0
0 0

00

0 0 0 0 0

30 602 80 20
2 1802 180

50 180 50 30 1002

    

  )16و  15هاي  صفحه - دايره -2(هندسه       

----------------------------------------------  

  )هومن عقيلي(  »3«گزينة   -28

BE)كنـيم   رسم مـي  CDرا مساوي BEوتر Bاز نقطة CD )= = و 8

A را بــــهE نــــيم چــــونك وصــــل مــــي AB CD+ = پــــس، 0180

 AB BE+ = AEدر نتيجه 0180 = قطر دايره اسـت.   AEيعني، 0180

B̂پس = 090   

B

A

G

N M
C

R R
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  ( R) R /= + =  = =2 2 2 2 172 8 15 17 8 52  

  )14و  13هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   - 29

  

 ′OOاه عمودمنصـف پـاره خـط   گ ـ هـاي برابـر داشـته باشـند، آن     شـعاع اگر دو دايره 

  كند. تصوير ميالمركزين دو دايره)، محور بازتابي است كه يك دايره را بر ديگري  (خط

  )38تا  35هاي  صفحه -هاي هندسي و كاربردها تبديل -2(هندسه   

----------------------------------------------  

  )اسحاق اسفنديار(  »3«گزينة   -30

  AB AB x ,CD x
CD

=  = =4 4 99   

( R) AB DC x x= ×  =  =2 2 2 162 64 36 9  

  x AB ,CD=  = =4 16 123 3  

  

  الساقين محيط بر دايره برابر است با: محيط ذوزنقه متساوي

  (AB CD) ( )+ = + =16 1042 2 12 3 3  

  )28و  27هاي  صفحه - دايره -2(هندسه   

----------------------------------------------  

-------------------------------------------------------  

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------  

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------  

A

B 8

15

R2

E

O O'

D

A B

C
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  )مصطفي ديداري(  »1«گزينة   - 31

p ~ q ~ p ~ q ≡ ∨   

~ p q p q ≡ ∨   

(~ p ~ q) (p q) ~ (~ p ~ q) (p q)∨  ∨ ≡ ∨ ∨ ∨   

(p q) (p q) [p (p q)] [q (p q)]≡ ∧ ∨ ∨ ≡ ∨ ∨ ∧ ∨ ∨   

(p q) (p q) p q≡ ∨ ∧ ∨ ≡ ∨   

  )9تا  4هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(  

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   - 32

  به صورت زير هستند:   Nو  Mهاي تعريف شده، اعضاي دو مجموعة  طبق ضابطه

M { , , , }
M N

N { , , ... , }
=

 ⊆ =

3 5 7 9
1 2 9   

x ; (x M x N)⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→∀ ∈  ∈¾ø¼μ\¶oÄp  þÄo÷U   

  )18و  17هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )مصطفي ديداري(  »4«گزينة   - 33

(A B) (A B ) (A B) (A B) A B′ ′ ′ = =         

A B A (B ) A B B A′ ′ ′ ′ ′ ′− = = = −     

A B  عضـو دارد.   10زيرمجموعه است پـس   1024دارايB A−   نيـز

عضـو دارد. تعـداد    5زيرمجموعـه داشـته و    32است پس  سرهزيرمجموعة  31داراي 

  برابر است با:      Aعضوهاي 

  

| A | | A B | | B A |= − − =
10 5

5    

عضو بوده و  5داراي  Aپس   = 
 

5   زيرمجموعه دوعضوي دارد.    102

 )17و  16هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )فرزاد جوادي(  »3«گزينة   -34

ــه كمــك نمــودار ون و روش شــماره  Aگــذاري از شــرط  ب B B A′ ′=  

Aتوان نتيجه گرفت:  مي B= .  

  

{ , } { , } { , } { , }
{ } { }

A B B A
↓ ↓

=
=

′ ′=

1 2 1 4 2 3 3 4
1 3
 

   

كه بـا هـم مسـاوي     ) جدا از هم هستند براي آن3) و (1هاي ( كه ناحيه با توجه به اين

) محـدود  2فقـط بـه ناحيـة (    Bو  Aباشند، عملاً بايد هر دو تهي باشـند يعنـي   

Aباشند. يعني  يك مجموعه مي Bو  Aشوند. به عبارت ديگر  مي B=   پـس

 آمار و احتمال
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  آيد:   شكل بالا به صورت زير درمي

  

  پردازيم:   ها مي به بررسي گزينه Bو  Aحال با فرض برابري 

A) درست؛ از 1 B= توان نتيجه گرفت:  ميA B A B=    

A) درست؛ چون 2 B= باشد پس  ميA B B=   

  ) نادرست؛ زيرا:  3

A B(A B ) A (A A ) A A A=′ ′ ′ ′ ′− − = −    

A , A A
′ ′ ≠ ∅kº Hï´À pHHk]   

  ) درست؛ 4

A B(A B) A (A A) A A A U=′ ′ ′= =       

  )30تا  21هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - احتمال(آمار و   

----------------------------------------------  

  )فرزاد جوادي(  »2«گزينة   -35

  كنيم:  ها استفاده مي گذاري ناحيه كشيم و از روش شماره نمودار ون را مي

  

[(A B) A] [(A B) A ]′−      

[{ , , } { , }] [{ } { , }]= −1 2 3 1 2 2 3 4    

{ } { , , }= 3 2 3 4   

 )30تا  21هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )سوگند روشني(  »2«گزينة   - 36

  توان نوشت:  ناتهي هستند. براي دو مجموعه مي Bو  Aچون دو مجموعة 

A B B A A B× = ×  =   

a a
a b c

c c
a b c

b b

 − = = ± + + = =  =   + + = = =

2 1 3 2 41 1 01 1
   

a a
a b c

c c
a b c

b b

 − = = ± + + = =  =   + + = = =

2 1 3 2 61 1 23 3
  

a a
c c a b c
b b

 − = = ±
  =  =  + + = ± ∉ 
 = =

2 1 1 2
1 1 4 2
3 3

  

  )33تا  30هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )مهريار راشدي(  »2«گزينة   - 37

n((B A) (B C)) n(B (A C)) n(B) n(A C)× − × = × − = × −  

n((B A) (B C)) n(B) (n(A) n(A C)) × − × = × −     

n(Aمشـخص اسـت، بايـد تعـداد اعضـاي       Bاز آنجا كه تعداد اعضـاي   C)− 

n(Aاشتراك نداشـته باشـند (يعنـي     Cو  Aحداكثر شود. اگر  C) =0 
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n(Aباشد)، تعداد اعضاي  C)−  برابر با تعداد اعضاي مجموعةA   .خواهد شـد

B)بنابراين حداكثر تعداد اعضاي  A) (B C)× −   برابر است با:  ×

n(B) n(A)× = × =3 5 15   

  )33تا  30هاي  صفحه -آشنايي با مباني رياضيات - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -38

P(Aدانيم  مي B ) P[(A B) ]′ ′ ′=    :بنابراين ،  

P(A B ) / P(A B) / /′ ′ =  = − =0 35 1 0 35 0 65    

P(A) P(B) P(A B) / + − =0 65   

P(B A ) /
(P(B) P(A B)) P(A) / P(A) /

′ =

 − + =  =
0 3

0 65 0 35


   

 )43تا  40هاي  صفحه -احتمال - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )مهريار راشدي(  »4«گزينة   - 39

P(A B ) P(A B) P(A) P(A B)′ = − = − = 2
5    

P(A) P(A B) = + 2
5   

P(B A ) P(B A) P(B) P(A B)′ = − = − = 1
5    

P(B) P(A B) = + 1
5  

P(Aبا فرض  B) x=    :داريم  

xxP(B) ( x )
xP(A) x xx

++ + −= = = = −+ + ++

1 5 1
5 2 1 15 5 12 5 2 5 2 5 2

5 5

   

xهر چـه   +5 تـر باشـد،    كوچـك  2
x +
1

5 شـود و در نتيجـه    تـر مـي   بـزرگ  2

x
−

+
11 5 برابر بـا صـفر اسـت، بنـابراين      xشود. حداقل مقدار  تر مي كوچك 2

P(B)حداقل مقدار 
P(A)

  برابر است با:  

− = − =
× +

1 1 11 15 0 2 2 2   

  )43تا  40هاي  صفحه -احتمال - (آمار و احتمال  

----------------------------------------------  

  )سوگند روشني(  »3«گزينة   - 40

P( ) P( ) P( ) P( )+ + + =1 2 3 4 1   

a ! a ! a ! a !

       
       
       + + + =
× × × ×

6 6 6 6
1 2 3 4 10 1 2 3   

a a a a
+ + + =6 15 20 15 12 6   

a
a

+ + + =  =12 30 20 5 1 2 672   

P( ) P( )
a a a

− = − = =30 20 10 102 3 2 2 2 67   

  47تا  44هاي  صفحه -احتمال - (آمار و احتمال  
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  )ابراهيم مقتصدي(  »4«گزينة   -41

F14ينـد نيروهـاي  ، براq4با فرض مثبت بودن بـار 


F24و 


F34بايـد نيـروي   


را  

  بايد منفي باشد.نيز  q3 با توجه به شكل خنثي نمايد. بنابراين

  

  
| q || q |F F k

r
= = 1 424 14 2   

  t
| q || q |F F F F k

r
⊥  = = ×1 424 14 1 14 22 2

 
   

  t
| q || q | | q || q |F F k k

r r
=  = ×3 4 1 434 1 2 2 2  

  q | q | q C3 1 32 4 2 =  = − μ  

  )10تا  5هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2فيزيك (

----------------------------------------------  

  )محمدفاضل ميرحاج(  »1«گزينة   -42

و ميدان حاصـل از بـار   E2 ، برابرM در نقطة q2تريكي حاصل از بارميدان الك

q1 در نقطةM با  برابرE در خلاف جهت ميدان بارq2 باشد. مي  

  

| q |E k E
| q | | q |( d) k k

| q | d dE k E
d

q q
q q

22 2 2 1
2 211 2

1 1
2 2

2
2 2

4

1 1
8 8

 = =
  =
 = =

 =  =

   

بـرخلاف يكـديگر   اي بين دو بـار   در نقطه q2و q1هاي هاي بار چون ميدان توجه:

 است. نام هم q2و q1پس دو بار ،دنباش مي

  )17تا  10هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -43

 ،شـود  ميـدان پرتـاب مـي   هاي  خطاز آنجايي كه الكترون با بار منفي در خلاف جهت 

رژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش يافتـه و بايـد انـرژي جنبشـي الكتـرون      نبنابراين ا

  افزايش يابد.

  K UΔ = −Δ  

 پتانسـيل  ،مثبـت  از طرفي با حركت در خلاف جهت ميدان و رفتن به سمت بارهـاي 

 يابد. نيز افزايش مي الكتريكي 

  )27تا  17هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -44

مطابق شكل زير، نيروي الكتريكي رو به بالا و نيروي وزن رو به پـايين بـر ذرة بـاردار    

EFشود. با توجه بـه جهـت حركـت ذره كـه رو بـه بـالا اسـت،         وارد مي mg> 

  توان نوشت: باشد. بنابراين، مي مي

  

q
2

q
1

q
3

q
4

F24

F34

F14
45

0

450

+

E

FE

E

mg

 )2فيزيك (

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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  netF N
E net m g kg

F mg F
8

9
2 10

2 2 10

−

−
= ×

= μ = ×
− = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→   

  E

E

F

F N

9 8

8
2 10 10 2 10

4 10

− −

−
− × × = ×

 = ×
   

  يابيم: را مي EWصورت زير ، بهdو EFاكنون، با داشتن

  E

,d AB / m
E E F N

E

W F d cos

W / cos( ) J

0
8

0 0 02
4 10

8 104 10 0 02 0 8 10

−
θ= = =

= ×
− −

= θ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= × × × = ×

   

  برابر است با: VΔدر آخر،

  

EU W J
B A q pC C

B A B A

B A

UV V
q

V V V V V

| V V | V

10
12

8 10
10 10 10

10
12

8 10 80
10 10

80

−

−
Δ =− =− ×

= = ×
−

−

Δ− = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

− ×− =  − = −
×

 − =

  

  )27تا  17هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   - 45

الكتريك و ميدان الكتريكـي را   ابتدا رابطة بين چگالي سطحي بار الكتريكي، ثابت دي

  يابيم: صورت زير مي به

  

Q CV

V Ed
AC
d

Q
A

A EdCV d
A A0

0

=

=

=κε

σ = ⎯⎯⎯⎯→

κε ×
σ = ⎯⎯⎯⎯⎯→σ =

  

C F/ ,
mm

NE
C

E

//

12
02

10

2 7 9 10
0

5 10

12 10
2

2 72 7 9 10 5 10
9 5 10

270 69 5

−σ= ε = ×

= ×

−
−

 σ = κε ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= κ × × × ×  κ =
× ×

 κ =  κ =
×

 

  )38تا  29هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

  )زاده محمدرضا شيرواني(  »4«گزينة   -46

  پردازيم: به بررسي عبارات نادرست مي

QCج)
V

⇐   )نادرست( باشد؛ كولن بر ولت مي با يكاي فاراد معادل =

 )نادرست (وابسته نيست؛ظرفيت خازن به بار و اختلاف پتانسيل دو سر خازن  هـ)

  )40تا  32هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

  )افضلي(معصومه   »3«گزينة   -47

  V VI R V:
I R V

1 22 1 2
1 2 1

== ×   اهم قانون →⎯⎯⎯⎯

LR
AI R I L A I L

I R I L A I L
2 1 2 1 1 2 2 1
1 2 1 2 2 1 1 2

=ρ ρ
= ⎯⎯⎯⎯→ = × ×  =

ρ
   

برابر قسمتي از محيط دايره اسـت كـه در مـدار     پتانسيومترتوجه شود كه طول سيم 

  قرار گرفته و به دو سر باتري متصل است.
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L r2 360
θ= π ×

°
  

  
L rI L I /

I L I

022 1 2 1360
01 2 1 2

120 4 0 85150

θ= π
° θ

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = = = =
θ

  

  )57تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »4«گزينة   - 48

mVة ابتدا به كمك رابط =
′ρ

در ايـن   ρ′آوريـم كـه   دست مـي  حجم سيم را به، 

  رابطه چگالي سيم است. داريم:

  
mV m

V A.L A A m

6 9 3
3

9 9 2

36 10 4 10
9 10
4 10 2 2 10

−
−

− −

×= = = ×
′ρ ×

=  × = ×  = ×

   

LR اكنون به كمك رابطة
A

= ρ  كنـيم كـه   محاسبه مـي مقاومت سيم راρ ر د

  سيم است: ةاين رابطه مقاومت ويژ

  LR
A

−
−= ρ = × × = Ω

×
8

9
25 10 50

2 10
   

  در نهايت به كمك قانون اهم داريم:

  V RI / V= = × =50 0 4 20   

  )52تا  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

  )هاشمم زمانيان(  »3«گزينة   -49

 در مدار است و داريم: 1ε) قرار دارد، مولد 1هنگامي كه كليد در وضعيت (

I I A
R r

11 1
1 1

12 25 1
ε

=  = =
+ +

  

  

  شود: وارد مدار مي 2εگيرد، مولد مي) قرار 2كه كليد در وضعيت (  هنگامي

  

I I A
R r

22 2
2 2

18 34 2
ε

=  = =
+ +

   

  

Iبنابراين جريان عبوري از آمپرسنج نسبت به حالت قبل I A2 1 3 2 1− = − = 

  يابد. افزايش مي

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

  )محمد گودرزي(  »4«گزينة   -50

V)با توجه به نمودار  Ir)= ε V18εيابيم كه ، درمي− است. حال با  =

 توجه به مدار شكل زير، داريم:

 I I
R r r r r

18 3
5

ε=  = =
+ +

   

  پتانسيل دو سر مولد، داريم:حال با توجه به رابطة اختلاف 

V rI r V
r
318 15= ε − = − × = 

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

1200

�

مداريال دريال گرفته قراريال طول

=5R1

AI1

=12V1

=1r1

�

�

�

=4R
2

A I2

=2r2
=18V2

�

�
�

=5R    r

r
=18V�
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 17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 دينفرور 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -51

  

q ne / / C

q q q /

/ / q / C

− −

− −

− − −

 = − = − × × = − ×
 = + = × − ×


= × − ×  = − ×

15 19 4

6 42 1
4 4 42

10 1 6 10 1 6 10
16 10 1 6 10

0 16 10 1 6 10 1 44 10
 

  )5تا  2هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -52

   برابر است با: qاز بار  rمقدار ميدان الكتريكي در فاصلة 

  k q
E

r
= 2  

  از روي نمودار داريم:

  NE / , r / m
C

= × =52 25 10 0 8  

  k q N.m/ k q ( )
/ C

× =  = × ×
252 25 10 225 64 100 64  

كـه دو بـار بـه يكـديگر وارد     را نيـروي الكتريكـي    ،كـولن اكنون با استفاده از قـانون  

  آوريم: دست مي كنند به مي

  
N.mk q

C
q C, r cm / m

k q q
F

r

2

6
225 640

2 9 10 90 0 9−

= ×

′ ′= × = =

′
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

′
   

  F / N
/

−× × × ×
 = =

6225 64 10 9 10 1 60 81 

  )17تا  5هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -53

E1ارتبـاط بـين ميـدان الكتريكـي      ،تانژانت در مثلث با استفاده از رابطة


E2و  


را  

   كنيم: مشخص مي

  

 Etan tan , tan
E

β = α = β = 1
2

12
5   

  E
E

 =1
2

12
5   

  kq kqE , E= =1 21 22 25 12
   

  
kq

kq =
1

2
1225
5

144

   

 q q
q q

 × =  =1 1
2 2

144 12 5
25 5 12  

  )17تا  10هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   - 54

  E EU UV V ( )
q −

Δ Δ− =  − − − =
− ×

2 1 610 40
2 10

  

  EU J J− − Δ = − × = − ×6 560 10 6 10 

  )27تا  21هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   - 55

چـون قفـس فـاراده ماننـد      ؛ميدان الكتريكي در داخل قفس فاراده همواره صفر است

 كند و داخل جسم رسانا همواره ميدان الكتريكي صفر است. يك جسم رسانا عمل مي

  )29تا  27هاي  صفحه -الكتريسيتة ساكن  - 2(فيزيك 

12

5

q
1

q
2

E

13

�

E
1

E
2

�

 سؤالات آشنا –)2فيزيك (
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 18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 دينفرور 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -56

  توان نوشت: با استفاده از قانون اهم، مي

  A A A A A

B B B B B

V R I V R
V R I V V V

=  =
=  = ×  =

2
12 2 24   

  توان مشاهده كرد: از روي نمودار مي

  A B A AV V V R R− =  − =  = Ω10 2 24 10 17   

  )50و  49هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -57

  با توجه به رابطة مقاومت سيم با تغيير دما، داريم:

  
R R ( ) R R ( )

/
K

= + αΔθ  = + α

 = α  α =

0 0 01 13 1 1200
112 1200 0 01

   

  )54تا  52هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 58

توان  ها مي برابر با نيروي محركة آن است. از تشابه مثلث باتريترين ولتاژ دو سر  بيش

ε .را تعيين كرد  

  / V
/ / /
ε ×=  ε = =

−
7 7 9 6 129 6 9 6 4 5 6

   

  

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   -59

Vهاي  با استفاده از رابطه IR=  وI
R r

ε=
+

مسـتقل از شـدت   ة ، از رابط ـ

  كنيم. ، استفاده ميباتريجريان براي تعيين اختلاف پتانسيل دو سر 

  

rR
rV IR

RV V rR rI rR r

== ε ×ε  = ⎯⎯⎯→ = = ε ε += + +

2 12
3

2

   

  V
 =

ε
1
3

   

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -60

ــان  ــاز اســت، از مــدار جري  ةكنــد. طبــق رابطــ عبــور نمــي يدر حــالتي كــه كليــد ب

V Ir= ε   دهد.   را نشان مي باترية سنج نيروي محرك ولت،  −

V (V)= ε =12  

سنج اختلاف پتانسيل دو  و ولت هجريان در مدار برقرار شد ،شود وقتي كليد بسته مي

مسـتقل از جريـان   ة چون شدت جريان را نداريم، از رابط ـ .دهد را نشان مي باتريسر 

  كنيم. استفاده مي

  
V V

R

V IR
RV

R rI
R r

r
r

=
= + = Ω

= ε  = ε += +
×⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  = Ω
+

10
8 12 20

12 2010 420

   

  )66تا  61هاي  صفحه -جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم  - 2(فيزيك 

I(A)

V(V)

7

4 9 6/

V =m
�
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 19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  

  )شاهي احسان پنجه(  »4«گزينة   -61

  ها: گزينهبرخي بررسي 

رساناها  هپيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به نام نيم) 1

  فلزي با رسانايي الكتريكي كم هستند.   موادي شبه Geو Siشوند.  ساخته مي

  آيند.   دست مي ) همة مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين به2

سبب تغيير و گـاهي بهبـود خـواص     ،ها به يكديگر نآرما دادن به مواد و افزودن گ) 4

 .شود مي

  )7و  3، 2هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »1«گزينة   - 62

  اند.   هاي بيان شده صحيح همة عبارت

  ها: بررسي عبارت

يابد، پـس خصـلت    عبارت اول: در يك گروه از بالا به پايين خصلت فلزي افزايش مي

  است. Aبيشتر از Bفلزي

شعاع اتمي در يك گروه از بالا به پايين و در يك دوره از راست به چـپ،  عبارت دوم: 

  بيشتر است. Gو C،Dاز شعاع اتمي  Hشعاع اتمي يابد؛ بنابراين   افزايش مي

در سـاخت   ايـن عناصـر  ها بوده كه از  جزء گروه هالوژن Fو Eعبارت سوم: عناصر

  شود. خودروها استفاده مي يهاي جلو چراغ

 زردFeCl3 رقيـق  رنـگ آن هماننـد محلـول   گاز كلر است كه  Eعبارت چهارم:

 .استرنگ 

 )19و  14تا  7هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »3«گزينة   - 63

  ها: اند. بررسي عبارت )، (ب) و (ت) درستآهاي ( عبارت

جدول تناوبي با صرف نظر از گاز نجيب، سـه عنصـر فلـزي     سوم ): در دورةآعبارت (

( Al, Mg, Na)13 12 ــز 11 )، يــك شــبه فل Si)14  ــافلزيو ســه عنصــر ن

( Cl, S, P)17 16   وجود دارد. 15

شـود،   عـي انجـام مـي   طور طبي طور كلي در هر واكنش شيميايي كه به عبارت (ب): به

  ها كمتر است. دهنده ها از واكنش وردهپذيري فرا واكنش

سـوم جـدول    رةعبارت (پ): كمترين اختلاف شعاع اتمي بين دو عنصر متوالي در دو

  باشد.   مي Cl17و S16مربوط به عناصر(بدون در نظر گرفتن گاز نجيب)، تناوبي 

 هـا  دورهاين پذيرترين نافلزات  ، واكنشپنجمتا م دو هاي ي دورهها عبارت (ت): هالوژن

 شوند. هاليد تبديل مي  هستند كه با گرفتن يك الكترون به يون

 )21 تا 19 و 14تا  7هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »1«گزينة   -64

  اند. بررسي عبارت نادرست: اول، دوم، سوم و چهارم درستهاي  عبارت

دهـد و بـه    عبارت پنجم: فلز آهن با اكسيژن در هواي مرطوب به كندي واكـنش مـي  

 شود. زنگ آهن تبديل مي

  )18تا  14هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »2«گزينة   -65

  صورت زير است: هاي داده شده به واكنش معادلة موازنه شدة

  I)Al (SO ) Al O SO→ +2 4 3 2 3 33   

  II) Al Fe O Al O Fe+ → +2 3 2 32 2  

  molAl O?molAl O / molAl (SO )
molAl (SO )

= × ×2 32 3 2 4 3
2 4 3

1 750 2 1 100   

  / mol Al O= 2 30 15  

  

mol Fe O?g Fe O / mol Al O
mol Al O

g Fe O gFe O
mol Fe O

= ×

× × =

2 32 3 2 3
2 3

2 3 2 3
2 3

10 15 1
160 100 301 80

  

  )25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

 )2(شيمي
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 20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  )زاده هادي مهدي(  »2«گزينة   -66

  ها به صورت زير است: معادله موازنه شده واكنش

  
I) C H O C H OH CO
II) CH O CO H O

→ +
+ → +

6 12 6 2 5 2
4 2 2 2

2 2
2 2   

  

molC H O?molCO / g C H O
g C H O

( )g / g
molC H O

= ×

× − ×× × =

6 12 62 6 12 6
6 12 6

6 12 6

11742 4 180
2 46 2 44 80 30 9761 100

³o] ý°TiH ³o] ý°TiH
   

  mol CO mol CH?g CH / g CO
g CO mol CO

= × ×2 44 2
2 2

1 130 976 44 1   

gخالص) نا(    CH / g CH
mol CH

× × =4 4
4

16 100 25 61 44  

 )25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )شاهي احسان پنچه(  »3«گزينة   -67

  :ها پرسشبررسي 

براي طلا و مس مقـرون بـه صـرفه     استفاده از گياهان براي استخراج فلزات،) روش آ

  نيكل مقرون به صرفه نيست. و اما براي روي  ،است

اين گنج در برخي مناطق محتوي سولفيد چندين فلز واسطه و در برخي منـاطق   )ب

هايي غني از فلزهايي ماننـد منگنـز، كبالـت، آهـن،      ها و پوسته هصورت كلوخ ديگر به

  شود. نيكل، مس و ... يافت مي

هاي فلزي موجود در كف اقيانوس نسـبت بـه ذخـاير زمينـي،      غلظت بيشتر گونه )پ

 دهد. ين منابع را نويد ميبرداري از ا بهره

  )26و  25، 23هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ميرحسن حسيني(  »2«گزينة   -68

  هاي نادرست: بررسي عبارتاست.  درستچهارم  عبارتفقط 

تـوان   زيرا مـي : مادة خام پاكت كاغذي، درخت است كه نسبتاً پايدار است عبارت اول

نفت خام است كه به دليـل   ،و مادة خام كيسة پلاستيكيتعداد زيادي درخت كاشت 

  ناپايدار است.  ،تجديدناپذير بودن نفت خام

صورت آلودگي هوا  دوم: تأثير حمل و نقل پاكت كاغذي روي محيط زيست، به عبارت

  شود. در كيسة پلاستيكي به صورت آلودگي هوا، خاك و آب ظاهر ميتأثير اين و 

اي و آلـودگي هـوا    سـبب انتشـار گازهـاي گلخانـه    مورد سوم: سوزاندن هر دو  عبارت

  شود.   مي

و گـاز آلاينـدة متـان    شـود   تجزيه مي ،پنجم: پاكت كاغذي پس از دفن كردن عبارت

ده و در زمـين بـراي سـاليان طـولاني     ولي كيسة پلاستيكي تجزيه نش كند، توليد مي

 ماند. باقي مي

 )29صفحة  -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )فهيمه يداللهي(  »4«گزينة   -69

 هاي داده شده درست هستند. همة عبارت

  )33تا  29هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »1«گزينة   -70

  ها: عبارت اند. بررسي همة دوم و چهارم صحيح هاي اول، عبارت

Cترتيـب  به Bو Aهاي ول مولكولي آلكانمعبارت اول: فر H6 Cو 14 H8 18 

 كنـد،  زايش پيـدا مـي  روي اف بن، گرانهاي كر ها با افزايش شمار اتم باشد. در آلكان مي

  رسد.   ظرف شامل آن مي روي كمتري داشته و گلوله زودتر به ته گران Aپس آلكان

C)اولين آلكاني كه پيوندعبارت دوم:  C)− در دمـاي اتـاق   اتان است كـه   ،دارد

تـوان اسـتفاده    هاي گازي براي حفاظت از فلزات نمـي  و از آلكان باشد شكل ميگازي 

  كرد.

سـر گـروه    و هنشـده بـود  ها سير  آلكان: تركيبات آروماتيك برخلاف سيكلوعبارت سوم

  ها بنزن است.  آن

هـاي   متيل هپتـان بـا شـمار اتـم     -3 -اتيل -3هاي كربن در  م: شمار اتمعبارت چهار

C)كربن در مولكول نفتالن H )10  برابر است. 8

  )43تا  33هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   
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 21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  )عباس هنرجو(  »3«گزينة   -71

  صورت زير است: ساختار تركيب مورد نظر به

    
 متيل هپتان تري -6، 2، 2 -اتيل -3

  )40تا  37هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   - 72

  هاي (آ) و (پ) درست هستند. عبارت

  ها: بررسي عبارت

  ]15=اعداد مجموع[متيل دكان) است.  دي -8، 2 -اتيل -5( (I)نام آلكانآ) 

  ]25مجموع اعداد = [ پنتامتيل دكان) -2، 2، 3 ،9 ،9( (II)نام آلكان

  
  ت. سا 10اختلاف مجموع اعداد به كار رفته در اين دو تركيب برابر 

  متيل وجود دارد.   شاخة پنج (II)متيل و در آلكان دو شاخة (I)ب) در آلكان

Cترتيب به IIو Iهاي تركيبفرمول مولكولي  پ) H14 Cو 30 H15 است.  32

  است.  g.mol−114ها نيز آن تفاوت جرم مولي

شـمار   (I)و در تركيـب  46شمار پيونـدهاي اشـتراكي برابـر     (II)ت) در تركيب

Cپيوندهاي C−  46/  باشد. مي 13برابر 3 5413 
   

 )40تا  37هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )اميرحسين طيبي(  »3«گزينة   - 73

 ورتــ ـص هــب »اوكتان متيل دي - 4 ،2 - لــيــات - 5« خط - وندــيــول پــرمــف

اولـين   Na11شـود؛  خط در آن يافت مي 11است كه » «

دورة  است و بزرگترين شعاع اتمي را بـين عناصـر هـم    جدول تناوبي عنصر دورة سوم

  خود دارد.

  هاي نادرست: بررسي گزينه

دو يـون پايـدار   داراياسـت كـه    Mn25عنصـر   7اولين عنصر گروه  »:1«گزينة 

Mn Mnو 3+ nهـاي بـا   زيرلايه .است 2+ l− =  d6و s4،p5مثـل  4

  هستند.

  
Mn : s s p s p d

Mn : s s p s p d

+

+

2 2 2 6 2 6 525
3 2 2 6 2 6 425

1 2 2 3 3 3
1 2 2 3 3 3

   

nاي با زيرلايهيم در هيچ كدام از اين دو يون كن همانطور كه مشاهده مي l− = 4 

  شود. يافت نمي

 ،دهـد  هالوژني كه در دماي اتاق به سرعت با گاز هيـدروژن واكـنش مـي   »: 2«گزينة 

  است. Si14عنصر ، جدول تناوبي 14فلز گروه  ترين شبه سبكاست.  F9عنصر

گيـرد، اتـين   هيدروكربني كه در جوش كاربيدي مورد استفاده قـرار مـي  »: 4«گزينة 

(C H )2 است. تركيب آلي كه از وارد كردن اتن در محلـول آب و اسـيد ايجـاد     2

C)اتانول ،شود مي H OH)2   است.  5

  g.mol−= Cجرم مولي126 H2 2   

  g.mol−= Cجرم مولي146 H OH2 5   

  g.mol−= − = 146 26    تفاوت جرم مولي 20

 )42تا  37و  16تا  6 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »2«گزينة   -74

  هاي نادرست: عبارتاند. بررسي  اي چهارم و پنجم نادرسته عبارت

اتـانول   ،عبارت چهارم: با وارد كردن گاز اتن در مخلوط آب و اسيد در شرايط مناسب

  شود. در مقياس صنعتي توليد مي

دومـين  ، Ni(s)در حضور كاتـاليزگر   H2گاز با عبارت پنجم: از واكنش گاز اتن

 د.وش ا حاصل ميه آلكان عضو خانوادة

  )50و  42تا  40 ،37تا  33 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1
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 22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة   -75

 Ni(s)H+ ⎯⎯⎯⎯→2   

  H SO

|
H C CH H O CH CH

OH

= + ⎯⎯⎯⎯→ −2 42 2 2 3 2   

:جرم فراوردة توليد شده در واكنش (I)  

  
mol C H?g C H mol C H
mol C H

= × 3 83 8 3 6
3 6

12 1   

  
gC H gC H

molC H
× =3 8 3 8

3 8
44 881  

:مقدار عملي فراوردة توليد شده در واكنش (II)    

mol C H O?g C H O mol C H
mol C H

= × 2 62 6 2 4
2 4

12 1  

  
g C H O / g C H O

mol C H O
× × =2 6 2 6

2 6
46 80 73 61 100  

  / / g= − =88 73 6 14  ها توليد شده در واكنش هاي تفاوت جرم فراورده 4

  )50و  42تا  40، 25تا  22هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )يبياميرحسين ط(  »1«گزينة   -76

  اند.   به درستي بيان شدهچهارم  و اول، سوم هاي عبارت

  :ها عبارتبررسي 

  اسيد موجود در هر نفت بستگي به محل استخراج آن دارد. مقدار نمك واول:  عبارت

شـود. ايـن هيـدروكربن     معادن زغال سنگ مـي در گاز متان باعث انفجار  دوم:عبارت 

  تر است. شبيه Aبخش  هاي ن به هيدروكربنآروي  رانگگازي است و 

ده از عم ـ طـور  نفت سفيد اسـت كـه بـه    Bگازوئيل و بخش C: بخش ومسعبارت 

تـرين   اتم كربن ساخته شده اسـت. در نتيجـه اگـر سـنگين     15الي  10هايي با  آلكان

Cرا Bموجود در بخش آلكان H15 هـاي موجـود در    آلكـان  در نظـر بگيـريم،   32

  اتم هيدروژن خواهند داشت. 32طور معمول بيشتر از  به Cبخش

نقطـة جـوش كمتـري     Dنسبت به بخش Bبخش  درمواد موجود  :هارمچعبارت 

 شوند. از نفت خام جدا مي Dاز بخش ديرتردارند، در نتيجه 

  )47تا  44 و 37تا  33 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

  )زاده هادي مهدي(  »4«گزينة   - 77

  نادرست: بررسي گزينة

ها به هـواكره   ورود مقدار بيشتري از آلاينده ، سببجايگزيني نفت خام با زغال سنگ

 شود. اي مي و تشديد اثر گلخانه

  )48تا  44هاي  صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )شهرام محمدزاده(  »4«گزينة   -78

 موارد توصيفي براي كميت دماي يك ماده هستند. همة

  )58تا  56هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )ارعيزمرتضي (  »3«گزينة   -79

يند تبخير آب درون يخچال صحرايي محاسـبه  فرا توسطابتدا بايد گرماي جذب شده 

  شود:

  
H O(l) / kJ H O(g)

mol H O / kJg H O / kJ
g H O mol H O

+ →

× × =

2 2
22

2 2

44 1
1 44 145 110 2518 1

   

  آلومينيم را محاسبه كرد: جرم توان حال مي

  Q mc= Δθ   

  / m /= × ×110 25 0 9 20   

  m g / kg= 6125 6 125IÄ 

  )65و  60 تا 58 هاي صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »4« گزينة  - 80

44/ب بـه  آزير براي تبخير هر يك مـول   ةبق معادلطاين دستگاه در  كيلـوژول   1

  رما نياز است.گ

H O(l) / kJ H O(g)+ →2 244 1 

  )65و  64هاي  صفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي   
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  پاسخپاسخدفترچة دفترچة   ?
  

  تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14014033  فروردينفروردين  77

  
  
 
 
 
 
 
 
  

  
  

مقدم، مـريم شـميراني، رامـيلا عسـگري،      زاده، ابراهيم رضاييآرائي، اميرمحمد حسنحسن افتاده، حسين پرهيزگار، فاطمه جمالي  )2(فارسي 
 مرتضي منشاريالهام محمدي،

 ابوطالب دراني، آرمين ساعدپناه، معصومه ملكي، مجيد همايي  )2بان قرآن (عربي، ز
 كبيرياسين ساعدي، فردين سماقي، مرتضي محسني  )2دين و زندگي (
  رحمت االله استيري، سپهر برومندپور، مجتبي درخشان گرمي، ميلاد رحيمي دهگلان،  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري  و گزينشگرمسئول درس رسنام د

  الناز معتمدي  مرتضي منشاري علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي
  ليلا ايزدي  زاده درويشعلي ابراهيمي، آيدين مصطفي  آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (

  پور محمدصدرا پنجه  سكينه گلشني   ياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي لو،سعيد آقچه روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه

  معصومه شاعري مسئول دفترچه
  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  سحر ايرواني آراصفحه
  حميد عباسي  اپناظر چ

  
 
 
 
 
 
 
 

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد
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  24: ةصفح    يازدهم رياضي و تجربي عمومي    1403فروردين  7آزمون  

  
 

  

 )زاده اميرمحمد حسن(  »2«گزينة  - 101

خيرخير:  مردي، مردانگي/ جيب: گريبان، يقه/ غيرت، جوان حميت:
  سريع، آسان/ وجد: سرور، شادماني و خوشي

  )تركيبي ،لغت(  
----------------------------------------------   

 )زاده اميرمحمد حسن(  »3«گزينة  - 102

  .است» رغبت«املاي درست اين واژه 
  ) تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------   

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »2«گزينة  - 103

  آراية تضاد دارند. » راست«و » چپ«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نما نام من از ننگ است: متناقض»: 1«گزينة 
   نما متناقض :»وجود حاضر غايب«»: 3«گزينة 
   نما : متناقضبخش) با اوست و دم عيسي (حياتكشت ما را »: 4« گزينة

  )80و  79هاي  صفحه ،آرايه(  
----------------------------------------------   

 )الهام محمدي(  »3«گزينة  - 104

 آمد: نهاد شبي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 اليه : مضافشبزير دامن »: 1«گزينة 

  : متممشبدر آن تاريك »: 2«گزينة 
 اليه : مضافشب دل»: 4«گزينة 

  )30تا  28هاي  دستور، صفحه(  
----------------------------------------------   

 )آراني يفاطمه جمال(  »2«گزينة  - 105

  است. » مرده«ناي عدر مصراع دوم به م» شده«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ها:  بررسي فعل مجهول در ساير گزينه
  خوني ريخته نشد »: 1«گزينة 
  مي خورده شد  »:3«گزينة 
  اين گفته شد »: 4«گزينة 

  )22و  21هاي  صفحه ،دستور(  
----------------------------------------------   

 )، تبريزحسن افتاده(  »2«گزينة  - 106

  ميرزا »: 2«گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  مرحوم/ حاجي/ ملّا »: 1«در گزينة 
  حاج/ آقا »: 3«گزينة 
   خان آقا/»: 4«گزينة 

  )43صفحة  ،دستور(  
----------------------------------------------   

 )الهام محمدي(  »4«گزينة  - 107

 ←، نشانة مفعول نيست، بلكه فك اضافه است: مرد را ديده »را«
  ديدة مرد

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  فعل غير اسنادي است.» رفت«به معناي » شد»: «1«گزينة 
  را بيننده كرد: نهادديدة مرد  يقين»: 2«گزينة 
  در مصراع دوم، حرف ربط است.» و»: «3«گزينة 

  )12صفحة  ،دستور(  
----------------------------------------------   

 )فاطمه جمالي آراني(  »4«گزينة  - 108

نمايد و اميدي كه به  شاعر تصميم خود را براي توبه مطرح مي
  همراهي قضا و قدر با توبة خود دارد. 

  هاي ديگر: گزينهتشريح 
شرايط  ةاختياري يا كمي اختيار يا غلب ساير ابيات: اشاره به بي

سخت در ارتكاب گناه و كم تقصير جلوه دادن خطاكار (يعني 
  كند تا مخاطب او را عيب و ملامت نكند.)  شاعر تقاضا مي

  )78صفحة مشابه  ،مفهوم(  
----------------------------------------------   

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »4«ينة گز - 109

» نفي ظاهربيني و توجه به عمق و باطن«بيت اصلي و اين بيت در 
  . دان مفهوم هم

  )62، صفحة مفهوم(  
----------------------------------------------   

 )الهام محمدي(  »2«گزينة  - 110

در اين   در همين كورمال كورمال ادبي آغاز به راه رفتن كردم:
ر آهسته و بااحتياط و بدون مربي شروع به خواندن آثار ادبي مسي

  نمودم.
  )تركيبي ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )2فارسي (
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  25: ةصفح    يازدهم رياضي و تجربي عمومي    1403فروردين  7آزمون  

  
 )راميلا عسگري(  »4«گزينة  - 111

  افگار: مجروح، خسته 
  اقبال: خوشبختي، سعادت 

  باره: اسب 
  مسرور: شادمان، خشنود

  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------   

 )راميلا عسگري(  »3«گزينة  - 112

  است.» حلب«املاي صحيح كلمه 
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------   

 )فاطمه جمالي آراني(  »2«گزينة  - 113

  شود و نه تشبيه.  اية كنايه يافت ميدر اين بيت تنها آر
كنايه از طلب بخشش كردن و گرية كنايه: آب حسرت باريدن 

  ندامت است. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ل متوس«كنايه از » دست زدن«تشبيه/  چو مار حلقه:»: 1«گزينة 
  »شدن

 »گير بودن آسمان«: تشبيه اضافي است./ رايت عشق»: 3«گزينة 
  است.  »مشهور بودن«كنايه از 

 »ك روييدنين بار«تشبيه اضافي است./ » تخم بدي«»: 4«گزينة 
  است.  »سود بردن«كنايه از 

  )تركيبي، آرايه(  

----------------------------------------------   

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  - 114

  ها = تكرار/ تضمين ندارد.  پنهان/ ديده

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  شتر عشق: تشبيه/ رگ روح: استعارهنسر»: 1«گزينة 
  دل/ حلقه در گوش نهادن: كنايه سينه: مجازاً »: 2«گزينة 
تلميح به آفريده شدن انسان از طين (اني خالقٌ بشراً »: 4«گزينة 

  تناسب» آدم و طين«من طين)/ 
  )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )زاده ناميرمحمد حس(  »2«گزينة  - 115

  پنجه وم:د» چنگ«اول: نوعي ساز/ » چنگ« جناس همسان:ج) 
گو، اندرز دادن را به روزگار ديگر واگذار  اي نصيحت« :معناي بيت

دهم دل در  اين گاه من به نواي چنگ گوش مي زيرا كهكن، 
   »قرار هستم) (بي دستم نيست.

خارخار  ./د) تشبيه: ما [همچون] گردباد دامن صحراي امكان هستيم
  وجو (اضافة تشبيهي)  جست

  تناقض دارد. » ن مجازتري حقيقي«الف) تناقض: 
   »معشوق«استعاره از  »بت«ب) استعاره: 

  )تركيبي ،آرايه(  
----------------------------------------------   

 )، تبريزحسن افتاده(  »3«گزينة  - 116

به معني چشم انسان » ديده«، »3«توجه شود كه در بيت گزينة 
  است و به همين دليل با فعل اشتباه گرفته نشود! 

  هاي ديگر: ريح گزينهتش
  گفته شود. »: 1«گزينة 
  ديده آمد. (ديده شد.) »: 2«گزينة 
  ديده شد. »: 4«گزينة 

  )22و  21هاي  هصفح ،دستور(  
----------------------------------------------   

 )، تبريزحسن افتاده(  »4«گزينة  - 117

  در عبارت نقش تبعي معطوف وجود دارد. 
 ← ها اسبعطوف/ قاطرهاي باركش و م ← ها نعرهصداها و 

ها و  معطوف/ ملتّ ← هاي جنگي طبلمعطوف/ آهنگ شيپورها و 
معطوف/ مجهز به  ← شمشيرو  كمانمعطوف/ تير و  ← قبايل

  معطوف ← تفنگتوپ و 
  )39 و 38هاي  هصفح ،دستور(  

----------------------------------------------   

 )ردبيل، امرتضي منشاري(  »3«گزينة  - 118

گياه و  - 3ضرب،  رياضي و جدول -2فرشته و جبرئيل،  - 1تضمن: 
  علتّ و سرسام  - 4سير، 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ترادف/ غرامت و تاوان: ترادف :ستاره و ماه: تناسب/ قراضه و زرِ پاره

  مريد و مراد،  -3طريقت و شريعت،  - 2شيخ و شاب،  -1تضاد: 
و خيمة كوچك (خرگه به معناي خرگاه  - 5ادبار و اقبال،  -4

  خيمة بزرگ است.) 
  )14صفحة  ،دستور(  

----------------------------------------------   
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 )زاده اميرمحمد حسن(  »3«گزينة  - 119

ها در معني  فعل اسنادي و در ساير گزينه» 3«در گزينة » شد«
  است. » رفت«

  )14صفحة  ،مفهوم(  

 ----------------------------------------------   

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  - 120

، توصيه به »3«و » 2«، »1« هاي هسؤال و گزينصورت مفهوم بيت 
گزينة اما مفهوم بيت » رسي به اعمال خود در دنيا است حساب«
  » نشيني است. توصيه به ارتباط با مردم و پرهيز از گوشه« ،»4«

  )23صفحة  ،مفهوم(  

 ----------------------------------------------   

  
  

  

  

 )مجيد همايي(  »1«گزينة  - 121

»و به » انفعال«فعل ماضي سوم شخص مفرد از باب » انكسرت
  است.» شكسته شد«معناي 

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة  - 122

»سمب«و » (آرام سخن گفت) هشاغمتضاد يكديگر » كننده) (شلوغ م

  نيستند.
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »2«گزينة  - 123

  هاي ديگر: تشريح گزينه

لتُتمم ») / «3« ةپيامبر برانگيخته شد (رد گزين»: بعثَ الرسّول«

امل شود (رد ساير هاي اخلاق ك تا بزرگواري»: مكارم الأخلاق

ترين چيز در ترازو  سنگين»: أثقل شيء في الميزان«ها) /  گزينه

همان »: هو الخلقُ الحسنُ») / «3 و 1«هاي  (رد گزينه ]اعمال[

  )ها است (رد ساير گزينه نيك خلق
  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة  - 124

») / 4 و 1«هاي  تلاش در يادگيري (رد گزينه»: اد في تعلمّالاجته«

القصد / « )»4 و 1« هاي هنرهاي سودمند (رد گزينه»: الفنون الناّفعة«
 انيستطيع») / «4 و 1« هاي روي در تغذيه (رد گزينه ميانه»: التغّذيةفي 

/  )»4 و 2«هاي  د (رد گزينهند نجات دهنتوان مي»: اأن ينقذ

عن أكثر ») / «1«ة جوامع انساني (رد گزين»: ةريشَت البالمجتمعا«
  )»4 و 2«هاي  از بيشتر مشكلات (رد گزينه»: المشاكل

هرگاه فعلي مذكر در كنار اسمي مؤنث (يا  مهم درسي: ةنكت
بالعكس) قرار گرفت، آن اسم مفعول و در نتيجه فعل معلوم است. 

اسم مؤنث در كنار » اينقذ«در اين سؤال نيز فعل مذكر 

قرار گرفته است؛ بنابراين بايد به صورت معلوم ترجمه » المجتمعات«
  شود.

  )(ترجمه  
----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »2«گزينة  - 125

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  : هرچند (اگرچه) مرده باشد»تاًإن كان مي« :»1« ةگزين

» گاهي، شايد«صورت  اه فعل مضارع، بههمر به» قد»: «3« ةگزين
  شود. ترجمه مي

  »)ألفيَنِ + سنة«دو هزار سال (در اصل چنين بوده است: »: ألفيَ سنة«

: گل (اين اسم معرفه است پس نبايد به »الهدف«: »4«گزينة 
  ).صورت نكره ترجمه شود

مضاف واقع هاي مثني و جمع مذكر سالم اگر  اسم نكتة مهم درسي:
  شود. ها حذف مي آن آخراز » ن«شوند، 

  )(ترجمه  
----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة  - 126

»صديقَك ذُ الكذّاببسيار دروغگو را دوست خود  ]انسان[»: لا تَتَّخ
  گيري. نمي
  مضارع منفي است نه فعل نهي!» لا تَتَّخذُ«فعل 

» + فعل ماضي: ماضي بعيد منفي انك+  ما« مهم درسي: ةنكت
  »: نگفته بودما كانَ قالَ«مثال: 

  )(ترجمه  
----------------------------------------------   

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )معصومه ملكي(  »4«گزينة  - 127

مطلوبي است كه هرتيمي انتظار آن را  ةتساوي نتيج«عبارت 
نادرست است، چون تساوي در ورزش مطلوب همه نيست، » دارد!
  رد مطلوب است. بلكه ب

  هاي ديگر: تشريح گزينه
بازيكنان فوتبال بينِ بازي پانزده دقيقه استراحت »: 1« ةگزين
  كنند! مي
هايي ديده  اسب ،هايي مخصوص گاهي در ورزشگاه»: 2« ةگزين
  !شوند برنده ميمسابقات در شوند كه  مي
تماشاگران را  ةهم ،كردن توپ در دروازه وارد»: 3« ةگزين

  كند! (فقط هواداران يك تيم، نه همه!) يخوشحال نم
  )(مفهوم  
----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة  - 128

  در اين گزينه اسم مكان و اسم تفضيلي وجود ندارد.
  است و اسم تفضيل نيست.» (ماه) شهَر«جمع  »أشهر«دقت كنيد كه 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  و اسم مكان است.» محكمة«جمعِ » ها) (دادگاه محاكم»: «1« ةگزين

  و اسم مكان است.» مسكَن«جمع » مساكن»: «2« ةگزين

اسم » المدرسة«، و اسم تفضيل» (عزيزترين) أعزّ»: «3« ةگزين
  است. مكان

  )قواعد(  
----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »4«گزينة  - 129

  آمده است.» يسلمَ«اين گزينه جواب شرط در قالب فعل در 

 اسميه آمدهة ها جواب شرط به صورت يك جمل در ساير گزينه
  است.

  )قواعد(  
----------------------------------------------   

 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة  - 130

كه  واقع شودي در جايگاه خبرمعدود باشد يا هرگاه اسمي نكره 
  توانيم آن را به صورت معرفه ترجمه كنيم. نداشته باشد، مي صفت
و  نورمسلمانان  ةقرآن براي جامع»: «3« ةعبارت گزين ةترجم

  »است.رحمت 
  )قواعد(  
----------------------------------------------   

  
  
  

  

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 131

زل اليك ول بلغ ما انيا ايها الرس«خوانيم:  در آية شريفة تبليغ مي
الله يعصمك من الناس ان بلغت رسالته و ا من ربك و ان لم تفعل فما

: اي رسول، آنچه از سوي پروردگارت بر دي القوم الكافريناالله لا يه
اي و  تو نازل شده برسان، و اگر چنين نكني، رسالتش را ادا نكرده

را هدايت كافران   كند؛ خداوند، خداوند تو را از مردمان حفظ مي
گردد. (اهميت  و موارد (ب و ج) از اين آيه دريافت مي» كند. نمي

ة سال وسه رساني هم وزن اهميت اتمام رسالت بيست اين پيام
خرين حج ت و اين آيه در سال دهم هجري در آپيامبر (ص) اس

الوداع است، قبل از ظهر نازل شده  حجةپيامبر (ص) كه معروف به 
، حديث بر (ص) در يك سخنراني مفصل، پيامو پس از نزول آن

 اي »نيرالمؤمنيعصمت ام«غدير را بيان داشته است.) موضوعات 
و  ديق يو اطاعت ب مام علي (ع)الگو و سرمشق مؤمنان بودن ا«

در موارد (الف) و (د) از   »علم و عصمت ةبه واسط شانيشرط از ا
  شود.   اين آيه برداشت نمي

  )68(امامت، تداوم رسالت، صفحة    
----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  - 132

سوگند به خدايي «پس از سخن پيامبر اكرم (ص) كه فرمودند: 
منوا و آ نيانّ الّذ«آية شريفة ...» كه جانم در دست قدرت اوست 

  نازل گرديد.  »هيالبر ريالصالحات اولئك هم خ لواعم
  )80صفحة  ،پيشوايان اسوه(  

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 133

امام علي (ع) و شيعيان و پيروان آن   دربارة بينةسورة  7آية  در 
و عملوا الصالحات اولئك هم  الذين آمنوا نَّإِ«خوانيم:  حضرت مي
كساني كه ايمان آوردند و كارهاي شايسته انجام ةخير البري :

  » اند. دادند، اينان بهترين مخلوقات
قرآن كريم دربارة اسوه بودن پيامبر (ص) و اينكه براي چه  -

لقد كان لكم في رسول «فرمايد:  كساني اسوه و نمونه هستند، مي
: كثيراًاالله و اليوم الآخر و ذكر االله  ااالله اسوة حسنة لمن كان يرجو

قطعاً براي شما در رسول خدا (ص)، سرمشق نيكويي است و براي 
كه به خداوند و روز رستاخيز اميد دارد و خدا را بسيار ياد  كسي
  » كند. مي

 )2دين و زندگي (
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كوشي و دلسوزي پيامبر (ص) در  قرآن كريم دربارة سخت -

: از الّا يكونوا مؤمنينلعلَّك باخع نَفسك « فرمايد: هدايت مردم مي

آورند، شايد كه جانت را [از شدت اندوه] از  برخي ايمان نمي اينكه
  » دست بدهي.

  )80و  77، 75هاي  صفحه ،پيشوايان اسوه(  
----------------------------------------------   

 )فردين سماقي(  »1«گزينة  - 134

تواند براي هميشه ماندگار باشد كه بتواند به  ديني مي«عبارت 
ها پاسخ  انها و زم ها در همة مكان هاي انسانها و نياز الؤهمة س

از عوامل » پويايي و روزآمد بودن دين اسلام«، مربوط به »دهد
  ختم نبوت است. 

  )29صفحة  ،تداوم هدايت(  
----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 135

كنند، در  ذاري ميگ دهند و قانون كساني كه به مردم فرمان مي
شان برگرفته از فرمان الهي نيست، حالي كه فرمان و قانون

و انجام » طاغوت«شوند. پذيرش حكومت  ناميده مي» طاغوت«
دستورهاي وي بر مسلمانان، حرام است. در كلام قرآني 

ن ... يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت و قد امروا ا«خوانيم:  مي

خواهند  : .... اما ميلّهم ضلالاً بعيداًان يض يريد الشيطانو يكفروا به 
كه به آنان دستور داده شده  به نزد طاغوت برند، حال آن را داوري

خواهد آنان را به گمراهي  كه به آن كفر بورزند و شيطان مي
  » بكشاند. عميقي

  )51هاي پيامبر (ص)،  صفحة  مسئوليت(  
----------------------------------------------   

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة  - 136

يكي از علل فرستادن پيامبران متعدد، رشد تدريجي فكر و 
باشد. از اين  انديشه و امور مربوط به آن مانند دانش و فرهنگ مي

اي پيامبران جديدي مبعوث  رو لازم بود تا در هر عصر و دوره
شوند تا همان اصول ثابت دين الهي را درخور فهم و انديشة 

هاي دوران خود بيان كنند و متناسب با درك آنان سخن  نانسا
  گويند. 

: ما مرنا أن نكُلِّم النّاس عليَ قدَرِ عقوُلهماُإنا معاشر الأنبياء «
ايم كه با مردم به اندازة عقلشان سخن  پيامبران مأمور شده

اين حديث پيامبر اكرم (ص) مربوط به رشد تدريجي » بگوييم.
  .سطح فكر مردم است

كه قرآن كريم چهارده قرن پيش نازل شده اما در  با وجود اين
مورد همة مسائل مهم و حياتي كه انسان در هدايت به سوي 

 سخن گفته و چيزي را فروگذار نكرده است. كمال بدان نياز دارد،
يا آخرت و رابطة انسان با خدا  اين كتاب فقط از امور معنوي،

دي و دنيوي انسان، گويد؛ بلكه از زندگي ما سخن نمي
هاي ديگر سخن  هاي اجتماعي و رابطة وي با انسان مسئوليت

جانبه را در اختيارش قرار  اي جامع و همه گويد و برنامه مي
  دهد.  مي

  )41و  25هاي  صفحه ،تركيبي(  
----------------------------------------------   

 )ياسين ساعدي(  »1«گزينة  - 137

ا الَّذينَ آمنوا أطيعوا االله و أطيعوا الرَّسولَ و أوُلي يا أيه«آية شريفة 

ت كنيد و از رسول و ولي از خدا اطاع ،: اي مؤمنانالأمرِ منكمُ ...

  است.  در ارتباط حديث جابر با» امرتان اطاعت كنيد.
، اولين و معتبرترين مرجع علمي براي (ص) گفتار و رفتار پيامبر

و مسلمانان با مراجعه به گفتار و رفتار فهم عميق آيات الهي است 
برند و  آن حضرت، به معناي واقعي بسياري از معارف قرآن پي مي

  آموزند.  شيوة انجام دستورات قرآن را مي
  )66و  49هاي  صفحه ،تركيبي(  

----------------------------------------------   

 )فردين سماقي(  »3«گزينة  - 138

كه توسط خداوند از طريق پيامبران  ها برنامة هدايت انسان
فرستاده شده است، دربرگيرندة پاسخ به سؤالات بنيادين است و 
يافتن راه صحيح زندگي و پيش رفتن در آن، تابع (معلول) تعقل 

  در پيام الهي و كسب معرفت و تشخيص بايدها و نبايدهاست. 
  )15صفحة  ، هدايت الهي(  

----------------------------------------------   

 )فردين سماقي(  »2«گزينة  - 139

زندگي پس از مرگ چگونه  نحوة«طرح سؤالاتي دربارة آخرت مانند 
از كجا  « مرتبط با نياز برتر درك آيندة خويش است و شعر» ؟است
با آن  »آخر ننمايي وطنمروم  به كجا مي /ام آمدنم بهر چه بود؟ آمده

  باشد.  مرتبط مي
  )13 هدايت الهي، صفحة(  

----------------------------------------------   
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 )فردين سماقي(  »1«گزينة  - 140

العادة اين كتاب آسماني در  زيبايي لفظي قرآن، سبب نفوذ خارق
افكار و قلوب در طول تاريخ شده است و بسياري از مردم به 

  اند. خصوص اديبان و انديشمندان تحت تأثير آن مسلمان شده
سال به  23از شش هزار آية قرآن كريم در طول با اينكه بيش 

تدريج نازل شده و دربارة موضوعات متنوع سخن گفته است، نه 
تنها ميان آيات آن تعارض و ناسازگاري نيست، بلكه آياتش 

تر از اعضاي يك بدن با يكديگر هماهنگي دارند و همديگر را  دقيق
در عين نزول  يانسجام درون«كنند و اين مورد مربوط به  تأييد مي
  توايي قرآن است.  از اعجاز مح» تدريجي

  )40صفحة  ،معجزة جاويدان(  
----------------------------------------------   

  
  

 )مجتبي درخشان گرمي(  »3«گزينة  - 141

او در مقابل . شودكنم علي معلم خوبي  فكر نمي«ترجمة جمله: 
  »آموزان صبر بسيار كمي دارد. دانش

  :درسينكتة مهم 
» 4« ةگزين ،غيرقابل شمارش است ”patience“با توجه به اينكه 

غيرقابل  اگرچه قبل از اسم» 2و  1«هاي  گزينه .استنادرست 
 ،مفهوم منفي جملهبه توجه  توانند قرار بگيرند ولي با شمارش مي

   .نيستندهاي درستي  گزينه
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )االله استيري رحمت(  »3«گزينة  - 142

هايش از او خواستند  برخي از همكلاسي ،ماه گذشته«ترجمة جمله: 
انجام دهند، اما او هيچ وقتي  اي ها كمك كند تا پروژه كه به آن

  .»صرف آن كندنداشت كه 

  :نكتة مهم درسي
بعد از جاي خالي، قطعاً نياز به حرف  ”his“با توجه به وجود 

در جاي خالي دوم، »). 4و  1«هاي  داريم (رد گزينه ”of“اضافة 
كار رفته است، براي بيان مفهوم  بت بهثصورت م چون فعل به

  »).4و  2«هاي  داريم (رد گزينه ”no“نياز به كلمة » هيچ«
  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )االله استيري رحمت(  »1«گزينة  - 143

پروژة مقداري اطلاعات در مورد شما  استمكن م«ترجمة جمله: 
  »؟دبه من بدهي ،كه قرار است از ماه آينده شروع شود جديدي

  :نكتة مهم درسي
 ”give somebody something“ گرامريبا توجه به ساختار 

 »4و  2«هاي  ، گزينه”give something to somebody“و 
ش است و غيرقابل شمار ”information“نادرست هستند. اسم 

  »).3«استفاده كرد (رد گزينة  ”a few“توان همراه آن از  نمي
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )مجتبي درخشان گرمي(  »2«گزينة  - 144

 تنها نه حفظ سلامتي (نياز نداشتن به پزشك)، براي«ترجمة جمله: 
  .»كنيم ورزش روز هر بايد بلكه كنيم، فكر غذايي رژيم به بايد ما

  رژيم غذايي) 2 منطقه) 1

 اعتياد) 4 قرن) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )دهگلان رحيمي ميلاد(  »2«گزينة  - 145

 بهتر براي بود گفته او به پزشكش كه اين رغم علي: «جمله ترجمة
  »رفت. كردستان به ،بماند خانه در شدن

  رغم علي )2  وسيلة ) به1

  همچنين )4  بر علاوه )3
  )واژگان(  

----------------------------------------------   

 )دهگلان رحيمي ميلاد(  »1«گزينة  - 146

 دقت با را هوا و آب تا هستند تلاش در دانشمندان: «جمله ترجمة
 رويدادهاي هنگام كنند كمك مردم به تا كنند بيني پيش بيشتري
  ».بمانند ايمن و شوند آماده هوايي و آب شديد

  كردن تجربه )2  كردن بيني ) پيش1

 كردن آرام )4  تحت فشار قرار دادن )3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

)2زبان انگليسي (
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  30: ةصفح    يازدهم رياضي و تجربي عمومي    1403فروردين  7آزمون  

  
  ترجمة متن درك مطلب:

اند. امروزه ما ها زمين را كاوش كردهبراي هزاران سال، انسان«

ان كاشفان امروزي هستند شناسكنيم. ستارهفضا را كاوش مي

نمايند. در حال حاضر، ها و سيارات را مطالعه ميكه ستاره

هاي جديدي دنبال سيارات و مكان شناسان بسياري بهستاره

شناسان از كجا براي زندگي انسان در آينده هستند. اما ستاره

  كنند؟وجو ميشروع به جست

. به اين گردند ميدنبال يك ستاره  شناسان بهاول از همه، ستاره

گردد. دور يك ستاره (خورشيد) مي ]نيز[دليل كه زمين خود ما 

آن [زمين] درفاصلة مناسبي از خورشيد به لحاظ گرما و نور  ،ترمهم

شناسان ستاره را يافتند، سيارات دور آن بنابراين وقتي ستاره است.

 ةيارس 400شناسان حدود هاي اخير، ستارهكنند. در سالرا نگاه مي

اند. متأسفانه بسياري از اين سيارات يا به جديد همراه با ستاره يافته

  ستاره بسيار نزديك و يا از آن خيلي دور هستند.

دنبال  شناسان بهبا اين حال، اگر سياره در مكان خوبي باشد، ستاره

: آب، هوا و سنگ. آب مهم است، چراكه گردند ميسه مورد كليدي 

ها توانند آن را بنوشند و آنها ميرد. انسانزندگي به آب نياز دا

توانند با آب گياهان را پرورش دهند. و گياهان هوا چنين ميهم

كنند. بنابراين تمام براي نفس كشيدن و غذا براي خوردن توليد مي

زندگي در سيارات ديگر به آب و هوا نياز خواهد داشت. سنگ در 

ها آب وجود غلب زير سنگكه ايك سياره نيز مهم است. براي اين

  دارد. 

اند كه اي را يافتهشناسان سيارهستاره ،وجوها جستپس از سال

جي است و نزديك يك ستاره 581شبيه به زمين است. آن گليز 

آب و سنگ دارد و دماي  ،كنند كه آنشناسان فكر مياست. ستاره

گراد است. آن سرد درجة سانتي -12درجه و  -31متوسطش بين 

عنوان مثال سردتر از قطب جنوب يا شمال نيست.  ست اما بها

 37آن تنها  روي تر از زمين است و يك سال جي بزرگ581گليز

كنند كه . اما اخترشناسان فكر نمي365جاي  روز زميني است به

ها معتقدند كه هاي بزرگي باشند و تعدادي از آنها تفاوتاين

 ،با اين حالجي يك زمين جديد خواهد بود. 581گليز

 18مسافت -جي بيست سال نوري از زمين فاصله دارد581گليز

 »تريليون كيلومتر.

 (سپهر برومندپور)  »4«گزينة  - 147

  »؟چيستايدة اصلي متن «ترجمة جمله: 

  »هاي جديد براي زندگيوجوي مكانجست«
  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 برومندپور) (سپهر  »1«گزينة  - 148

طبق متن، اولين چيزي كه بايد در يك سيارة «ترجمة جمله: 

ترين ستاره فاصلة بين سياره و نزديك ،وجو كردجديد جست

  »است.
  درك مطلب)(  

----------------------------------------------  

 (سپهر برومندپور)  »1«گزينة   - 149

 ز متن برداشتتواند انمي يك از مواردكدام «ترجمة جمله: 

  »شود؟

  »كرة زمين به اندازة فضا كاوش نشده است.«

 (درك مطلب)

----------------------------------------------  

 (سپهر برومندپور)  »3«گزينة   - 150

زير آن خط » 4«كه در پاراگراف  ”it“ضمير «ترجمة جمله: 

  »كند؟كشيده شده است، به چه چيزي اشاره مي

  »گليز«

ب)(درك مطل  

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

 

  فروردين 7 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي دهمزيا سال

  (مقطع دهم: اختياري)
  طراحان   

  نام طراحان  نام درس

  )1( رياضي
محمدحسـن   - يغما كلانتريـان  -حسن اسماعيلي - حامد نصيري-ياسين سپهر-پورخانسهيل حسن-غلامرضا نيازي

  آرا سعيد تن - امير نزهت - ابراهيم قانوني - حسيني سلامي

  خان افشين خاصه - مهرداد ملوندي - فرد سيدمحمدرضا حسيني-احمدرضا فلاح-اميرحسين ابومحبوب  )1هندسه (

  )1فيزيك (
 - فـاروق مردانـي   - احسـان كرمـي   - زاده مرتضي رحمان-مصطفي كياني-اميرحسين برادران-عباس اصغري

  حسين مخدومي - عليرضا گونه

  )1شيمي (
 - پـور  احمدرضا جشاني - رضا سليماني - ثاني حسين ناصري-روزبه رضواني-بختيارياميرحسين-زوارهمحمد عظيميان

  زواره رسول عابديني - وند محمدرضا زهره - مسعود طبرسا
    

  

    مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران            

 مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  سميه اسكندري  محمد حميدي مهدي ملارمضاني مهدي ملارمضاني  )1( رياضي

تبريزي سرژ يقيازاريان  مهبد خالتي -سجاد محمدنژاد اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  )1هندسه (

  خواه عليرضا همايون  بابك اسلامي -حسين بصير معصومه افضلي معصومه افضلي  )1فيزيك (

  سميه اسكندري  شاهي احسان پنجه  نژاد مان حسيناي  نژاد حسينايمان   )1شيمي (

  

  گروه فني و توليد                            

  بابك اسلامي مدير گروه

  ليلا نوراني  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 محيا اصغريمدير گروه:

  سميه اسكندريمسئول دفترچه:

 ياريفاطمه علي  آرايي نگاري و صفحه حروف

 حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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 32:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )غلامرضا نيازي(  »3«گزينة    - 151

  روش اول:
n(R)اند تعداد افرادي كه در درس رياضي قبول شده =  
n(F)اند تعداد افرادي كه در درس فيزيك قبول شده =   

n(R F )′ ′= =13 تعداد افراد مردودي در هر دو درس  
n(M)آموزان كل دانش = 30   

n(R F) n(R) n(R F)= − = − =10  افـــرادي كـــه فقـــط در
  اند رياضي قبول شده

n(R F ) n((R F) ) n(M) n(R F)′ ′ ′= = −     
n(R F) n(R F) = −  =13 30 17    

n(R F) n(R) n(F) n(R F) n(F)= + −  = +17 10    
n(F) = 7   

  روش دوم: 

  

  

  
  )13تا  8هاي  صفحه -مجموعه، الگو و دنباله -1رياضي (   

----------------------------------------------  

  )پور خان سهيل حسن(  »1«گزينة    -152

  آوريم:  هاي همة عبارات را به دست مي ابتدا ريشه

x)چون  )− xنامنفي است، تأثيري در تعيين علامـت نـدارد و    22 = 2 

  كه در نامعادله صادق است، بخشي از جواب است.
  x x− =  =1 0 1   

  (x ) x− =  =22 0 2   

  ,x x x − ±+ − =  =2 1 2
1 133 0 2   

  كنيم.  ها را تعيين علامت مي سپس عبارت

  

x

(x )

(x )

x x

− +− −

− − − + + +

− + + + + +

+ − + − − + +
− + − + +

2

2

1 131 13
1 222

1
2

3
RnILø





 
 

  

  

  { }x ( , ) [ , )− − − +∈ −∞ 1 13 1 131 22 2    

  به صورت زير هستند: cو  a ،bبا توجه به جواب نامعادله، مقادير 

  

a

abc
b

c

 − −=
 − − − +  = × × − +=


=

1 13
2 1 13 1 13 21 13 2 2
2

2

   

  
− −= × = × = −1 13 122 2 64 4   

  )93تا  83هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (   
----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة    -153

كه  باشند، با توجه به اين yو  xترتيب برابر  اگر طول و عرض مستطيل به

  متر است. بنابراين: 60محيط آن برابر 

  (x y) x y y x+ =  + =  = −2 60 30 30  

  باشد. پس: مي 189برابر  xyاز طرفي مساحت مستطيل يعني 

  y xxy x( x)= −= ⎯⎯⎯⎯⎯→ − =30189 30 189  

 x x , − + = Δ =2 30 189 0 144  

 
x yx x , y

x y

>±= ⎯⎯⎯→ = = − =

 − =

30 144 21 30 21 92
12

  

 )77تا  74هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (   

F R

ريال�اض� دريال قبول� 10=فقط

 )1(رياضي

 ن  ت ن  ت
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 33:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  )حامد نصيري(  »1«گزينة    -154
 sin sin+ θ + α =80 100 40 150  

 sin sin+ θ + ° =80 100 40 30 150  

 
sin sin

sin

+ θ + =  θ =

 θ =  θ = °

80 100 20 150 100 50
1 302

  

  )35تا  29هاي  صفحه -مثلثات -1رياضي (   
----------------------------------------------  

  )حسن اسماعيلي(  »3«گزينة    -155

xاينكه با توجه به x<5يابيم ، درميx −xيا 1< < <1 باشـد.   مـي  0

ــون   ــي چ xازطرف x>4 ــادير    7 ــس مق ــت، پ ــه  xاس ــد ب ــورت  باي ص
x− < <1 ــه باشــد. حــال بايــد گزينــه  0 ازاي  اي را انتخــاب كنــيم كــه ب
x− < <1  برقرار باشد. 0

x  :پردازيم مي ها بررسي گزينهپس به  x+ <  < −1 0   » 1«:گزينة  1

  x x x(x )+ >  + >2 0 1   » 2«:گزينة  0
  x x > < −0 1IÄ   

  x x>9 5   3«:گزينة «  

  x
x

>
+

  » 4«:گزينة  01

  x x > < −0 1IÄ   
  )58تا  48هاي  صفحه -هاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي (   

----------------------------------------------  

  )يغما كلانتريان(  »2«گزينة    - 156
  آوريم: دست مي معادلة سهمي را به

f ( ) a b c
f (x) ax bx c f ( ) a b c

f ( ) c

= −  + + = −
= + +  = −  + + = −
 =  =

2
1 2 2
2 3 4 2 3
0 1 1

   

  c a b a
a b b

= + = − = ⎯⎯⎯→  + = − = − 
1 3 1

4 2 4 4   

  f minf (x) x x R [y , )= − +  = + ∞2 4 1   

  min
( ) ( )y

a ( )
Δ −= − = = − = −4 1 1 16 12 34 4 1 4  

  fR [ , ) = − + ∞3   
}برد سهمي شامل اعداد صحيحِ منفيِ , , }− − −3 2   باشد.  مي 1

 )82تا  78هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (   

  )محمدحسن سلامي حسيني(  »2«گزينة    - 157

مسـافر داريـم،    20حـق انتخـاب دارد چـون     10شدن،  پيادههر مسافر براي 

×  ها برابر است با: تعداد حالت × × = 20
20

10 10 10 10   

  )126تا  119هاي  صفحه شمارش، بدون شمردن -1رياضي (   

----------------------------------------------  

  )ابراهيم قانوني(  »1«  گزينة  -158

  كنيم:  موارد را بررسي مي

توانـد   الف) چون يك فرد در يك آزمـون خـاص در يـك درس خـاص نمـي     

  چندين نمره (درصد) كسب كند، پس اين رابطه، تابع است.

  ب) هر فرد فقط يك كد ملي دارد، پس اين رابطه تابع است.

تواند چندين شمارة همراه داشته باشد، پس اين رابطـه تـابع    پ) هر فرد مي

  نيست. 

اند توسط چندين نفر دنبـال شـود، پـس ايـن     تو ت) يك سبك موسيقي مي

  رابطه تابع نيست. 
  )100تا  95هاي  صفحه -تابع -1رياضي (   

----------------------------------------------  

  )امير نزهت(  »3«گزينة    - 159

  n (S)  = = 
 

5 102  

  n (A)    = + = + =   
   

3 2 3 1 42 2   

  P (A) /= =4 0 410  

  )151تا  142هاي  صفحه -آمار و احتمال -1رياضي (   

----------------------------------------------  

  )آرا سعيد تن(  »2«گزينة    -160

گذاري مشـخص   وزن يك متغير كمي پيوسته است. مقام و رتبه كه با شماره

دهندة جايگاه  شود در حقيقت كيفي ترتيبي است و اين اعداد صرفاً نشان مي

  باشند. مي ورزشكار
  )170تا  159هاي  صفحه -آمار و احتمال -1رياضي (   
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 34:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -161
هـا بـه    اند و هر كـدام از آن  دانيم سه ميانة هر مثلث در يك نقطه همرس مي

1نسبت 
  شوند. مطابق شكل داريم:   تقسيم مي 2

  

GM AM= = =1 9 33 3   

BC: GM = = BGCBNميانة وارد بر وتر 32 CP
Δ

⊥ ⎯⎯⎯⎯→    

BC = 6   

BG BN= = × =2 2 6 43 3   

BGC GC
Δ

⎯⎯⎯⎯⎯→ = − = =2 26 4 20 2 5tn¼üIXÃÎ   

GC CP CP= =  =2 2 5 3 53   

 )67و  66هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (   
----------------------------------------------      

  )احمدرضا فلاح(  »3«گزينة   -162
  مطابق شكل و فرض داريم: 

  
AE xAE
EB xAB

==  =

1
34   

EFچون  || BC ها، نسبت ارتفاع مثلـث   بنابر كاربرد تشابه مثلثAEF 
  است. از طرفي:  4به  1برابر  ABCبه ارتفاع مثلث 

ME tAE ME ME
BN tAB BN BN

==  =  =

1
44   

AF yAF AE, EF || BC
FC yFC EB

=
 = =  =

1
33   

MF kMF AF:
NC kNC AC

== =  =

1
  همچنين 44

AME
FMNC

S ME h

MF NCS h

Δ × ×
=  =+ ×

1
1 12
2 232

   

t k t k t
(k k)

 =  =  =
+

1 215 24 3 2 15   

BN t t
MF k t

 = = =4 4 302
15

   

 )46و  45، 35، 34هاي  صفحه - و كاربردهاي آن قضية تالس، تشابه - 1هندسه (   
----------------------------------------------      

  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »2«گزينة   -163
ذوزنقه اسـت و   ABCMكنيم. چهارضلعي  وصل مي Mرا به  Aابتدا 

  اند. پس داريم:  قطرهاي آن رسم شده

  
AOM BOC AOM BOCS .S S .S , S S= =1 2   

AOM AOM(S ) S × =  =21 9 3   
  الاضلاع است:  نصف مساحت متوازي ABMهمچنين مساحت مثلث  

ABM ABCD ADCS S S= + =  =  = =249 3 12 24 122   

AOMDS S = − = − =112 12 1 11   
 )68تا  65هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (   

----------------------------------------------      
  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »4«گزينة   - 164

الاضـلاع)، از قضـية    هـاي متسـاوي   هاي موازي (اضلاع مثلـث  با توجه به خط

AM    داريم: ABCكنيم. در مثلث  تالس استفاده مي x
AB x

= =2 2
3 3  

  

AN  داريم:  ABDدر مثلث  x
AB x

= =3 3
4 4   

MN AN AM
AB AB

AB MN

− −= = − = =

 =

3 2 9 8 1
4 3 12 12

12
   

 )37تا  34هاي  صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (   

 )1(هندسه
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 35:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »1«گزينة   - 165

AMفرض كنيم  k
MD

AMيا به عبارتي  = k(MD)=   :پس داريم ،  

  
MP MDDAB: MP || AB
AB AD k
MQ AM kADC: MQ || CD
CD AD k

Δ

Δ


⎯⎯⎯⎯⎯→ = = +


⎯⎯⎯⎯⎯→ = = +

1
1

1

u²IU ´Ãμ÷U

u²IU ´Ãμ÷U
   

CD AB (k )( ) ( (k )) k
k

= +⎯⎯⎯⎯⎯→ = +  =2 3 7 1 72 3 2 1 3   

 )37تا  34هاي  صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (   
----------------------------------------------      

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -166
انـد. همـة    متقاطع Oدر نقطة  BEو  ADمطابق شكل، دو قطر بزرگ 

ضـلعي   هايي مشخص شدة شـكل، برابـر بـا طـول ضـلع شـش       خط اندازة پاره
  منتظم است. 

  
) لوزي هسـتند و  OBCDهاي پديد آمده (مانند  ترين چهارضلعي كوچك

  داريم:   
x
x

= =4 2
6 3

Áp¼²  ôÃd¶
Â÷±òïy{  ôÃd¶   

 )61تا  59هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (   
----------------------------------------------      

  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -167
و اعـداد   6و  6طبق فرض سؤال، اعداد دو وجه چسبيده اولي (سمت چـپ)  

هستند و همچنين عـدد وجـه    1و  1دو وجه چسبيده دومي (سمت راست) 
  است.  6سمت راست آخرين تاس برابر 

  
است، مطابق شكل،  7از آنجا كه مجموع دو وجه مقابل هم در هر تاس برابر 

  يم:  نويس وجه قابل مشاهده را مي 11جمع 

a (x y ) (x y ) (x y )+ + + + + + + + + + =
7 7 7

1 1 2 2 3 31 2 4 6 39
  

   
a = 5   

 )91تا  87هاي  صفحه - تجسم فضايي -1هندسه (   

  )خان افشين خاصه(  »4«گزينة   - 168

1، اندازة ارتفاع وارد بر وتر 015الزاويه با يك زاوية  دانيم در مثلث قائم مي
4 

  اندازة وتر است: 

  

S (h . h) h h= =  =  =21 4 6 2 6 32   

BC h = =4 4 3   
 )64صفحة  -ها چندضلعي -1هندسه (   

----------------------------------------------      
  )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -169

ــث   ــكل،  دو مثل ــابق ش ــاي  در رأس ACNو  ABMمط  Cو  Bه
هـا بـر هـم منطبـق      اند، زيرا نيمساز و ارتفاع نظير اين رأس الساقين متساوي

هـاي   در مثلـث  Cو  Bهـاي خـارج شـده از رئـوس      اند. پس ارتفـاع  شده
هايشـان   همـان عمودمنصـف قاعـده    ACNو  ABMالسـاقين    متساوي

  ) هستند.   ANو  AM(يعني اضلاع 

  
 Pدر نقطة  ANو  AMهاي دو ضلع  ، عمودمنصفAMNدر مثلث 
 P، نيـز از نقطـة   MNاند، لـذا عمودمنصـف ضـلع سـوم، يعنـي       متقاطع

  گذرد.  مي
 )14تا  11هاي  صفحه -هاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه (   

----------------------------------------------      
  )مهرداد ملوندي(    »3«گزينة   -170

برابر تعداد نقاط مرزي يك واحد بيشتر اسـت و   3طبق فرض نقاط دروني از 
  باشد. يعني:   مي 25ها برابر  مجموع آن

i b , i b b b= + + ≤  + ≤  ≤3 1 25 4 1 25 6   
نقطـة مـرزي دارد،    3اي، حداقل  دانيم كه هر چندضلعي شبكه همچنين مي

b  يعني:  ≥ 3   
به صورت زير به دست » پيك«اي طبق رابطة  مساحت اين چندضلعي شبكه

  آيد:  مي
i bb b bS i S b= += + − ⎯⎯⎯⎯→ = + =3 1 71 32 2 2   

b S / /≤ ≤⎯⎯⎯⎯→ ≤ ≤  − =3 6 21 21 21 10 5 10 52   

 )71تا  69هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (   
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 36:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  (عباس اصغري)  »4«گزينة  - 171

mF   بر اساس قانون دوم نيوتون داريم: ma N kg
s21 1=  = ×  

  كنيم: تبديل مي SIها، واحدها را به در همة گزينه

cm»: 1«گزينة  cm mkg kg / N
cms s

2
2 22 20 2 20 10 0 4−× = × × =  

mkg  »: 2«گزينة  N kN
s

2
21 10 10 10−× = = 

m  »: 3«گزينة  kg mg g N
gs s

3 3
2 2

102 4 2 4 8 101
−

−× = × × = ×  

  »:4«گزينة 

   mm kg mm mMg Mg N
Mg mms s

3 3
2 2

10 102 4 2 4 81 1
−

× = × × × =  

  ) 13تا  7 هاي صفحه -گيري  فيزيك و اندازه - 1فيزيك (
 --------------------------------------------  

  (اميرحسين برادران)  »3«گزينة  -172
  آوريم: دست مي ابتدا حجم قسمت فلزي كره را بر حسب شعاع حفره به

 Vq±Î R= π 34
3 q ±Î  R− π 34

3 ½oÿe  
R R=

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
3q±Î ½oÿe  

Vq ±Î ( )R= π −3 34 3 13 ½oÿe ( )Rπ= 34 263 ½oÿe   

m Vm
V m V

ρ
ρ =  = ×

ρ
ÍÄI¶ ÍÄI¶ q ±Î

q ±Î q ±Î ÍÄI¶
 

V R

V R , m ( / )m / m

= π×

= π = − =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3

3

4 263
4 1 02 1 0 023

q±Î ½oÿe

½oÿe ½oÿe ÍÄI¶ q±Î q±Î
 

R
/ /

R

π×ρ
= × =

ρ π×

3

3

4 2630 02 0 524
3

½oÿeÍÄI¶
q±Î ½oÿe

 

  ) 18تا  16 هاي صفحه -گيري  فيزيك و اندازه - 1فيزيك (
 --------------------------------------------  

  (مصطفي كياني)  »4«گزينة  -173
است. بنابراين ابتدا فشار ستون  Bبرابر با فشار در نقطة  Aفشار در نقطة 

  يابيم:  مي cmHgرا بر حسب  Bمايع مخلوط بالاي نقطة 

AP cmHgA B
P cmHgB

P P
P P P

P P cmHg
0

77
750

77 75 2

=
=

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→′= + 
′ ′= +  =

  

 
 

متري از مخلوط دو مايع برابر فشـار   سانتي 20شود فشار ستون  مشاهده مي
صـورت زيـر چگـالي     متري از جيوه است. در ايـن حالـت بـه    سانتي 2ستون 

  كنيم. مخلوط دو مايع را حساب مي
ρ جيوه h جيوه  = ρ مخلوط  h مخلوط   

/13 5 2× = ρ مخلوط  20×  ρ مخلوط 
g/

cm31 35=  

  يابيم: را مي Bρحال با استفاده از رابطة چگالي مخلوط دو ماده، 

ρ مخلوط
A B

m VA B
V VA B

m m
V V

=ρ
=

+= ⎯⎯⎯⎯⎯→
+

 

ρ مخلوط
 

A A B B
A

V V
V2

ρ + ρ=  

A
g/

cm
g/

cm

B
B

/ g/ /
cm

3

3

1 9

1 35

3
1 91 35 0 82

ρ =

ρ =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

+ ρ=  ρ =

 

  ) 39تا  32 هاي صفحه -هاي فيزيكي مواد  ويژگي - 1فيزيك (
 --------------------------------------------  

  زاده) (مرتضي رحمان  »2«گزينة  -174
  با يكديگر برابر است. يعني: Bو Aحجم آب عبوري از مقطع 

  A BV V m6 33600 10−= = ×  

×−AL   :دانيم و مي =63600 10   

BV r L L L m− − =π  × = × × ×  =2 6 63600 10 3 4 10 300  
دقيقـه از ايـن    2دانـيم ايـن حجـم در همـين مـدت زمـان يعنـي         حال مي

Lvمقطع عبور كرده است و با توجه به رابطة 
t

  داريم: =

  mv /
s

= =
×
300 2 52 60   

  ) 45تا  43 هاي صفحه -هاي فيزيكي مواد  ويژگي - 1فيزيك (

20cm

A

h=

B

P = cmHg750  )1(فيزيك

 مخلوط
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 37:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  (احسان كرمي)  »2«گزينة  - 175
  با استفاده از اصل پايستگي انرژي مكانيكي داريم:

E E1 2=  
K U1 1+ +U1 گرانشي  كشساني K U2 2= + گرانشي  U2+  كشساني

U K U K U K=⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + = + +2 2 1 2 2 210ÂºIvz¨  
h m

h m,m kg
mgh K mgh 2

1
2

1 2 2 4 210 2 =
= =

 + = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  

( v )212 10 4 10 2 2 2 10 22× × + = × × + × ×  

mv v
s

250 2 5 =  =  

  ) 70تا  68 هاي صفحه -كار، انرژي و توان - 1فيزيك (
 --------------------------------------------  

  (فاروق مرداني)  »2«گزينة  -176

P(مصرفي) ورودي
E E

t
=  =

Δ ×
2000 5 60

Áj»n» Áj»n»  

E ورودي E2000 300= ×  ورودي J56 10= ×  

بازده بر حسب درصد
E
E

= ×100Â]»oi

Áj»n»
 

E
E = × 

× 580 100
6 10

Â]»oi
خروجي J3480 10= ×  

E شده تلف E= ورودي E− خروجي

J3 3 3600 10 480 10 120 10= × − × = ×  
E kJ = 120½k{ïþ±U  

  ) 76تا  71 هاي صفحه -كار، انرژي و توان  - 1فيزيك (
 --------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  »1«گزينة  -177
  برابر ضريب انبساط طولي است. 2ضريب انبساط سطحي 

/A A T
C

4
1 0

0 2 10 12 80100 4
−

Δ = α Δ  = α α =  

كه ضريب انبساط حجمي سه برابر ضريب انبساط طولي است  با توجه به اين
  داريم:

V V T
−

Δ = βΔ = × × × × ×
431

4 103 5 3 603 4  

V / cm mm3 32 25 2250 Δ = =   
)94تا  87هاي  صفحه -دما و گرما  - 1(فيزيك   

  (مصطفي كياني)  »2«گزينة  -178

براي تبديل شـدن آن   C00وارة زير كل گرماي داده شده به يخ  طبق طرح

tبرابر با  C0θبه آب  FQ mL mc= + Δθ   .درصـد ايـن    80اسـت
مقدار گرما صرف ذوب يخ شده اسـت. چـون گرمـايي كـه صـرف ذوب يـخ       

FQشود برابر  مي mL′   توان نوشت: است، مي =

 
t FQ mL mc

t

F F

Q Q

mL / (mL mc )

80
100

0 8

= + Δθ′ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= + Δθ 

F FmL / mL / mc
/ m

0 8 0 8
0 2

 = + Δθ

 FL / m0 8= Fc( ) L c0 4θ −  = θ

F
JL
g

Jc /
g. C

/ C
0

336
0

4 2
336 4 4 2 20

=

=
⎯⎯⎯⎯⎯→ = × × θ θ =  

  ) 106تا  96 هاي صفحه -دما و گرما  - 1فيزيك (
 --------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »3« زينةگ - 179
  با استفاده از معادلة حالت گازهاي آرماني، داريم:

B A

B B
A A

V V B
A

nRTP VPV nRT
P V nRT

TP
P T

1
2

1
2

=

=  =

⎯⎯⎯⎯⎯→ =
   

T K C
T 2

2
2 450 900 6274 =  = =    

  ) 123تا  111 هاي صفحه - دما و گرما -  1فيزيك (
 --------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »1«گزينة  - 180
  با استفاده از قانون اول ترموديناميك در چرخة يك ماشين گرمايي، داريم:

L LW Q Q W1 33=  =   

H L HQ W Q Q W W W3 4= +  = + =   

H

W W
Q W

1100 100 100 254 4 η = × = × = × = %   

  ) 146تا  140 هاي صفحه -ترموديناميك  – 1فيزيك (

�C0خ

0
Q=mLF C0

0

آب
Q=mc��

�آب
0

C
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 38:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

  

  (محمد عظيميان زواره)  »4«گزينة   - 181

هاي يك عنصر خواص شيميايي يكساني داشته و در خواص فيزيكي وابسته  ايزوتوپ
  به جرم با يكديگر تفاوت دارند. 

  ها:  بررسي ساير گزينه
  باشد.  مي 4درست. شمار خطوط هر كدام در محدودة مرئي برابر »: 1«گزينة 
  درست. »: 2«گزينة 

Fe :[Ar] d , Cr :[Ar] d s+3 15 526 243 3 4  

  »: 3«گزينة 

: Li Li
↓ ↓

>7 63  مقايسة درصد فراواني 3

p p
n n= =3 3

4 3 

  )39تا  37و  32تا  30، 27، 23، 6، 5هاي  صفحه - هستيكيهان زادگاه الفباي  - 1(شيمي    
 --------------------------------------------  

  (اميرحسين بختياري)  »2«گزينة   -182

 x−58و درصد فراواني ايزوتوپ چهارم را  xدرصد فراواني ايزوتوپ سوم را 
  گيريم.  درنظر مي

  ( ) ( ) (x) ( x) /+ + + − =48 20 50 22 53 54 58 51 64100  

  x x= + + + −5164 960 1100 53 3132 54 

x x %= −  =5164 5192 28  
( x) %− =58 30  

 )15ة صفح - كيهان زادگاه الفباي هستي - 1شيمي (   

 --------------------------------------------  

  (روزبه رضواني)  »4«گزينة   -183

  ها: بررسي عبارت

وجود دارد، پس اين عنصر  Xالكترون در لاية ظرفيت اتم  4الف) باتوجه به اينكه 
دادن و گرفتن  با ازدست 14جدول تناوبي است. عنصرهاي گروه  14متعلق به گروه 

  الكترون توانايي رسيدن به آرايش گاز نجيب را ندارند. 
  ست هستند. ب و پ) در

  بوده است. amuمبنايي براي تعريف  C126ت) درست. اتم 
  )41و  40، 37، 35، 34، 14 هاي صفحه - كيهان زادگاه الفباي هستي، 1شيمي (   

  (حسين ناصري ثاني)  »2«گزينة   -184
  ها: بررسي ساير گزينه

  صورت زير است: اين دو عنصر بهآرايش الكتروني اتم »: 1«گزينة 

A: s s p s p s2 2 6 2 6 220 1 2 2 3 3 4 

B : s s p s p d s2 2 6 2 6 10 129 1 2 2 3 3 3 4   
lالكترون با  8داراي  Aاتم  (s)=0  است اما اتمB  الكترون با  7داراي

l (s)=0 باشد. مي  

Aنادرست. كاتيون »: 3«گزينة  آرايش الكتروني گاز نجيب آرگون را دارد ولي  2+

Bكاتيون    آرايش الكتروني گاز نجيب را ندارد.  2+

  A : s s p s p+2 2 2 6 2 620 1 2 2 3 3   

  B : s s p s p d+2 2 2 6 2 6 929 1 2 2 3 3 3   
هاي اشغال شده، از الكترون پر شده  همة زيرلايه Aنادرست. در اتم »: 4«گزينة 

 پر است.  نيمه s4زيرلاية  Bاست ولي در اتم 
 )39تا  37و  34تا  30 هاي صفحه - كيهان زادگاه الفباي هستي - 1شيمي (   

 --------------------------------------------  

  (رضا سليماني)  »4«گزينة   -185
  درست است. » ت«و » ب«هاي  عبارت

  ها:  بررسي عبارت
  يك تركيب مولكولي است.  FeCl3برخلاف  PCl3عبارت الف) 

  عبارت ب) با توجه به رابطة زير، داريم: 
N g/

N  / L
= = =2

2
28 1 2522 4

Â²¼¶ ³o]Â²I«a
Â²¼¶  ´\e

   

اكسيد توليد  هاي سبز، بخار آب و گاز كربن دي عبارت پ) در اثر سوختن سوخت
  اي هستند.  شود كه گاز گلخانه مي

عبارت ت) با توجه به قوانين گازها در شرايط يكسان نسبت حجمي گازها همان 
  است:  2برابر  Heبه گاز  O2ها است. در نتيجه نسبت مولي گاز  نسبت مولي آن

mol O
mol He

×= =
×

22 2 32 161 1 4  

 )84 و 41تا  38 هاي صفحه - تركيبي - 1(شيمي    
 --------------------------------------------  

  پور) (احمدرضا جشاني  »3«گزينة   - 186

nCابتدا معادلة واكنش سوختن كامل  H O6 كنيم:  را نوشته و موازنه مي  

nC H O (n )O nCO H O+ + → +6 2 2 21 3  

/برابر  CO2در شرايطي كه چگالي گاز  g.L−12 كه جرم  و با توجه به اين 2

  توان حجم مولي گازها را محاسبه نمود:  است، مي g.mol−144مولي آن 

 )1(شيمي
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 39:  ةصفح  (مقطع دهم) رياضي اختصاصي يازدهم   »1403 فروردين 7آزمون «پاسخ تشريحي 

/
V

=  = 442 2Â²¼¶  ³o]  
Â²¼¶ ´\e 

  CO2چگالي

 L.mol− = 120Â²¼¶  ³o]    
nCاكنون با مشخص بودن جرم  H O6 توان  مي و حجم گاز اكسيژنn  را

  محاسبه نمود: 

n ( ) n g.mol−= + + = + 112 6 1 16 12 nCجرم مولي22 H O6  

n
n

n n

mol C H O (n ) mol O/ g C H O
n g C H O mol C H O

+
× ×

+
6 26

6 6
1 121 2 12 22 1  

L O L O
mol O

× =2 2
2

20 321 

/ (n ) ( n )× × + = × + ⎯⎯⎯⎯⎯→21 2 20 1 32 12 22 ·jo¨  ½jIw   

/ (n ) n+ = +13 25 1 12 22 

/ n / n n+ = +  =13 25 13 25 12 22 7   
  )84و  83 هاي صفحه - ردپاي گازها در زندگي، 1(شيمي    

 --------------------------------------------  

  (مسعود طبرسا)  »3«گزينة   - 187

  صورت زير است: هاي انجام شده به شدة واكنش معادلة موازنه

I) C H O O CO H O+ → +6 12 6 2 2 21 6 6 6  

II) C H OH O CO H O+ → +2 5 2 2 21 3 2 3 

   I)واكنش

mol C H O؟L CO mg C H O
g C H O

= × 6 12 62 6 12 6
6 12 6

1
180  

mol CO / L CO ( / m)LCO
mol C H O mol CO

× ×2 2 2
6 12 6 2

6 22 4 0 7471 1  

  II)واكنش 

mol C H OH? L CO mg C H OH
g C H OH

mol CO g CO L CO
mol C H OH mol CO / g CO

( / m)LCO

= ×

× × ×

2 52 2 5
2 5

2 2 2
2 5 2 2

2

1
46

2 44 1
1 1 2 2
0 87

  

(I) CO / m /
(II) CO / m

=2
2

 0 747 0 860 87
y¹¨H»  nj  ÁkÃ²¼U ´\e

´\ey¹¨H»  nj ÁkÃ²¼U
  

  )84و  83 هاي صفحه - ردپاي گازها در زندگي، 1(شيمي    

  وند) (محمدرضا زهره  »1«گزينة   -188
  ها: بررسي گزينه

  »: 1«گزينة 

(NH ) PO
( )

=
  = × + =

4 3 4
4

3 5 5 20
oÅI¹ø jHk÷U
IÀï ÚH jHk÷U

 فسفات آمونيوم 

 =20 54   

Hهاي  با توجه به وجود پيوند هيدروژني ميان مولكول»: 2«گزينة  O2 كه  و اين
Hقطبيت  O2  بسيار بيشتر ازH S2 ،نقطة جوش و نيروي بين مولكولي   است

Hدر  O2  نيز بيشتر ازH S2  .است  
رود در  قطبي بوده و انتظار مي NOناقطبي و  CO2برخلاف اينكه »: 3«گزينة 

  به دليل واكنش CO2در آب بيشتر باشد،  NOپذيري  دما و فشار ثابت انحلال
پذيري بيشتري نسبت به  تر، در آب انحلال هاي آب و جرم مولي بيش با مولكول

NO  .دارد  
دهد و نيازي به اعمال فشار نيست  فرايند اسمز به صورت طبيعي رخ مي»: 4«گزينة 

 شوند. مي جا ط رقيق به محيط غليظ جابههاي آب از محي و در اين فرايند مولكول
  )118و  117، 115، 114، 107، 106، 92، 91 هاي صفحه - آب، آهنگ زندگي، 1(شيمي      

 --------------------------------------------  
  (مسعود طبرسا)  »3«گزينة   - 189

CaBrm= ×  = ×2100 40 10050
½kº ¼{ï®e  ³o] 
−¼±d¶  ³o] 

  درصد جرمي

CaBrm g =2 20  

/
V

V mL L
/ /

−

=  =

 = = × 3

501 2

50 50 101 2 1 2

−¼±d¶  ³o] 
−¼ ±d¶  ´\e  −¼±d¶

−¼±d¶

Â²I«a
  

molCaBr mol NH Br?mol NH Br gCaBr
g CaBr molCaBr

= × ×2 44 2
2 2

1 620 200 3  

/ mol NH Br= 40 2 
/ mol / mol.L

L
/

−
−

= = =
×

1
3

0 2 4 850 101 2

½kº ¼{ï®e  −¼¶ 
−¼±d¶ ´\e

  غلظت مولي

  )99و  98، 96 هاي صفحه - آب، آهنگ زندگي، 1(شيمي    
 --------------------------------------------  

  (رسول عابديني زواره)  »3«گزينة   -190
  ها:  بررسي عبارت

و هر دمايي  atm1پذيري آن در فشار  ناقطبي است اما انحلال CO2آ) مولكول 
  »)آ«است. (درستي عبارت  NOبيشتر از 

گزان نيز شود و انحلال يد در ه ب) استون و اتانول به صورت مولكولي در آب حل مي
  ») ب«باشد. (درستي عبارت  از نوع مولكولي مي

گرم حلال در دماي معين حل  100اي كه در  پ) بيشترين مقدار حل شونده
  ») پ«پذيري آن ماده نام دارد. (نادرستي عبارت  شود، انحلال مي

 صحيح است. 119صفحة در ت) با توجه به شكل كتاب 
  )119و  115، 111، 100هاي  صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي    

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/

	Q- 7 farvardin-11
	Question
	Padid
	Q-hes- 7 farvardin
	Q-Ag- 7 farvardin
	Q-Am-7 farvardin
	Q-Ph- 7 farvardin
	Q-Ch- 7 farvardin

	q-7-r---
	Q- 7 fravardin- 10
	Q- 7 fravardin- 10
	Question
	Padid-10
	mat_7 farvardin
	Ag1_7 farvardin
	Ph1_7 farvardin
	Ch1_7 farvardin

	پشت سوال دهم

	A11
	Padid
	A-hes-7 farvardin
	A-Ag- 7 farvardin
	A-Am- 7 farvardin
	A-Ph- 7 farvardin
	A-Ch- 7 farvardin

	Az-7 Farvardin-a-نهایی ریاضی
	A10
	Padid-10
	mat__A- 7 farvardin
	Ag1__A- 7 farvardin
	Ph1__A- 7 farvardin
	Ch1__A- 7 farvardin


